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سرمقاله

 آخرین قاب خاطره مردم تهران 
قا«  از »آ

حسام الدین حیدری، فعال رسانه
روز دوشنبه تهران فقط یک شهر نبود حافظه‌ای بود 
که آرام‌آرام ورق می‌خورد. خیابان‌هایی که سال‌ها 

نام و صدای او را در خود شنیده بودند...
 صفحه 3 را بخوانید
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رییس سازمان انرژی اتمی با اشاره به نقش رهبر شهید در پیشرفت صنعت هسته‌ای 
کشور، اظهار کرد: به معنای واقعی کلمه، صنعت هسته‌ای ایران مرهون هدایت‌ها و 

حمایت‌های امام شهید است...

رییس سازمان انرژی اتمی:

  صنعت هسته�ای ایران مرهون هدایت�ها 
و حمایت�های  امام شهید است

قم زیر خروش میلیون‌ها عزادار سیاه‌پوش، صحنه وداعی تاریخی شد؛ 

بدرقه آقایبدرقه آقای شهید ایران  شهید ایران از حرم تا حرماز حرم تا حرم
روز گذشته قم صحنه یکی از باشکوه ترین اجتماعات مردمی تاریخ معاصر ایران بود؛ شهری که میلیون ها دل 
سوگوار را در خود جای داده و به نماد همبستگی ملت ایران در سوگ رهبر شهید انقلاب اسلامی تبدیل شد

رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس:

رهبر شهید بر »اقتصاد مقاومتی« و 
»خوداتکایی« تأکید داشتند

صفحه  2

رویترز: 

تشییع رهبر شهید نشانگر نظم جدید 
منطقه ای است

صفحه  3

گزارش» اسکناس« از الگوی مصرف در اندیشه امام شهید

پیوند اخلاق، اقتصاد و استقلال
صفحه  4

 هدف رهبر شهید؛ رسیدن ایران
به قله های علم و پیشرفت

صفحه  5

حضور حماسی مردم در مراسم تشییع رهبر شهید مقدمه 
خونخواهی است

تولد دوباره ایران
صفحه  5

روایتی معنوی از بدرقه رهبر شهید

آن روز که دل ها یک  صدا شدند
صفحه  5

 روایت سکانداران فناوری 
 از راهبری ۲۰ ساله رهبر شهید 

بر توسعه فناوری نانو
صفحه  8
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صنعت و تجارت 2

نقش کاهش تعرفه واردات خودرو در تعدیل 
بازار 

 برخی سایت‌های خودروسازی‌ 
توجیه اقتصادی ندارند 

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس، با بیان 
اینکه برخی سایت‌های خودروسازی‌ها توجیه 
اقتصادی ندارند از اقدامات خودروسازان برای 
کسب سودهای نجومی از طریق بانکداری 
انتقاد کرد و تنها راه برون رفت از این وضعیت 

را افزایش میزان واردات خودرو دانست.
عملکرد  به  انتقاد  عباسپوردر  الله  روح 
خودروسازان در تامین نیاز مردم، گفت: ما 
در بودجه سنواتی واردات خودرو اعم از نو و 
کارکرده با عمر کمتر از ۵ سال را مصوب کردیم 
چرا که باعث ارتقای کیفیت و کاهش قیمت 

خودروهای داخلی خواهد شد.
نماینده مردم بوئین زهرا و آوج در مجلس 
شورای اسلامی، ادامه داد: تا زمانی که خودرو 
متناسب با اهداف مندرج در قانون وارد نشود 
خودروسازان به افزایش قیمت تولیدات خود 
ادامه خواهند داد بنابراین لازم است برای 
شکستن انحصار بازار خودرو نسبت به کاهش 
تعرفه‌های گمرکی برای واردات خودرو اقدام 

شود.
وی یادآور شد: قطعاً با افزایش واردات خودرو 
هم مردم می‌توانند خودروهای با کیفیت 
داشته باشند و هم خودروسازان برای ادامه 
حیات خود ناچار به ارتقای کیفیت و کاهش 
قیمت تمام شده محصولاتشان خواهند شد.

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، تصریح 
کرد: گاه خودروسازان در زنجیره تامین خودرو 
اقداماتی انجام می‌دهند که هزینه‌ها افزایش 
یابد و در نهایت دستشان را در جیب مردم 

می‌برند.
کنون برخی سایت‌های  وی اظهار کرد: هم ا
خودروسازی‌ها توجیه اقتصادی ندارند چرا که 
در داخل کشور قطعات CKD را به شهرستان‌ها 
کنند سپس به  می‌برند و آنها را مونتاژ می‌

کلان‌شهرها انتقال می‌دهند.
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسلامی، با اشاره به دیگر اقدامات خودروسازان 
کید  تا کسب سودهای نجومی،  در جهت 
کرد: چرا باید خودروسازان فعالیتهای شبه 
بانکداری انجام دهند بنابراین لازم است 
مسئولان دستگاه‌های نظارتی به طور جدی 

مانع از تداوم این روند شوند.

گزارش

انفجار قیمت نان در تهران
، نرخ‌های جدید نان در تهران و برخی   در روزهای اخیر
استان‌ها اعلام و اجرا شد؛ افزایشی که در بعضی اقلام، 

عملاً قیمت نان را نزدیک به دو برابر کرده است:
سهم آرد یارانه‌ای در قیمت تمام‌شده نان تنها ۵ تا 

۶ درصد است
بخش عمده هزینه‌ها به دستمزد کارگران، اجاره 
واحدهای صنفی، بیمه، انرژی، حمل‌ونقل و سایر 

هزینه‌های جاری مربوط می‌شود

فاصله قیمت مصوب با واقعیت بازار � 
بازار نان ماه‌ها پیش از اعلام رسمی قیمت‌های جدید 

نیز عملاً از نرخ‌های مصوب فاصله گرفته بود:
دریافت مبالغ اضافه بابت کنجد، اندازه نان، نوع 

پخت

فروش نان با وزن کمتر � 
این موارد به رویه‌ای عادی در بسیاری از نانوایی‌ها 

تبدیل شده بود

وعده دولت: یارانه نان به جای آرد � 
محمدرضا خواجه، مجری پروژه احیای نان کامل 

، در گفت‌وگو با رویداد۲۴ اعلام کرد: کشور
پیش‌بینی: دولت حدود ۳۵۰ هزار تومان به ۴۲ 

میلیون نفر واریز کند
هدف: صرفه‌جویی ۳ میلیون تنی در مصرف سالیانه 

آرد
جلوگیری از سوءاستفاده قاچاقچیان آرد )آرد ۱۰۰ هزار 
تومانی دولتی به قیمت ۱ تا ۱.۵ میلیون تومان در بازار 

آزاد فروخته می‌شود(

بودجه گندم، آرد و نان از ۲۵۰ همت در سال قبل  � 
به ۵۰۰ همت در سال جاری رسیده است

نرخ واقعی نان آزاد
به گفته خواجه:

شهرستان‌ها: هر قرص نان ۲۰۰ گرمی با آرد آزاد حدود 
۱۵ هزار تومان

تهران: هر قرص نان ۲۰۰ گرمی با آرد آزاد حدود ۲۰ هزار 
تومان

نارضایتی‌ها و فرار رئیس اتحادیه از پاسخگویی � 
محمدجواد کرمی، رئیس اتحادیه نان سنتی تهران، 
پس از چند روز پیگیری مداوم، پاسخی به خبرنگار 
رویداد۲۴ نداد و از پاسخگویی در برابر افکار عمومی 

درباره علت گرانی نان فرار کرد.
کنند اما هیچکدام  ۳۹ نهاد روی نان کشور نظارت می‌

مسئولیت‌پذیر نیستند.

گزارش

رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس با اشاره به 
ابعاد مختلف »اقتصاد مقاومتی« و »خوداتکایی« از نگاه 
کید کرد که رهبری شهید، مسائل  مقام معظم رهبری، تأ

اقتصادی را »پاشنه آشیل« کشور می‌دیدند.
جعفر قادری، رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید 
گو گفت: هدف آمریکا و رژیم  مجلس در یک گفت‌و‌
صهیونیستی از تجاوز خود به ایران، هم در جنگ ۱۲ روزه 
و هم در جنگ رمضان و اتفاق‌هایی که در دی‌ماه برای 
کشور به وجود آوردند این بود که بین مردم و مسئولان، 
فاصله و شکاف به وجود آورند و کشور را به سمت آشوب 
ببرند و زمینه را برای فروپاشی کشور فراهم کنند. امّّا مردم 
در این تجمعات و حضوری که در شب‌های مختلف 
داشتند و بیش از ۱۱۰ شب بود و همین‌طور در جریان 
مراسم وداع با مقام معظم رهبری و تشییع پیکر ایشان 
و خانواده بزرگوارشان، حضور گسترده‌ای داشتند و مردم 
از نقاط مختلف کشور حضور پیدا کردند و جمعیت 
انبوهی که در مراسم وجود داشت پیام خود را به دنیا 
اعلام کرد و برای خبرنگارانی که از سراسر دنیا حضور پیدا 
کرده بودند و این مراسم را از نزدیک مشاهده کردند 
باعث شگفتی بود که چگونه با وجود همه مشکلات و 
‌هایی که ممکن  گلایه‌هایی که مردم دارند و اختلاف‌نظر
است وجود داشته باشند، امّّا در اصول و موارد کلان با 
یکدیگر همبستگی دارند و این گلایه‌ها هیچ وقت مانع 
نمی‌شوند که بخواهند در اتحادشان در مقابل دشمن 
خدشه‌ای وارد شود و این پیام بسیار روشن بود که دولت 
گر  کنند و ا آمریکا و رژیم صهیونیستی کاملاً اشتباه می‌
مسیر گذشته خود را ادامه دهند نه تنها خللی در اراده 
مردم به وجود نمی‌آورند بلکه روز به روز از اهداف خود 
دورتر می‌شوند و مردم با این حضور گسترده و اجماع و 
ابراز ارادت و اشک‌های خود برای مقام معظم رهبری 

شهید، پیام خود را به سراسر دنیا مخابره کردند.
قادری ادامه داد: ما مردم شکست‌ناپذیر و متحد و 
منسجم و مردمی هستیم که در مقابل تجاوز خارجی 
کنیم و ناملایمات  اتحاد داریم و هیچ زمانی مسیر را گم نمی‌
و محدودیت‌ها و مشکلات اقتصادی، ما را از هدف کلی 
کند و همیشه در کنار رهبر و مسئولان هستیم  دور نمی‌
و مسئولان نشان دادند که از مردم جدا نیستند و این 
که شهید حاج قاسم سلیمانی می‌فرمودند که »انقلاب 
ما از نوعِِ بیا است و از نوع برو نیست« و فرماندهان در 
خط مقدم جبهه هستند و این باعث شده است که 
اتحاد را در داخل کشور داشته باشیم و تقریباً فاصله‌ای 
میان مردم ومسئولان و نیرو‌های مسلح وجود نداشته 
باشد و با همین اتحاد، جنگ ۸ ساله را اداره کرده‌ایم 
و هر جنگی که به ما تحمیل شود به خوبی و با همین 
کنیم. رییس کمیسیون ویژه حمایت از  اتحاد اداره می‌

تولید مجلس گفت: حدود ۲۵-۲۴ سال است که سنت 
نامگذاری سال‌ها را داشته‌ایم و شاید بیش از ۱۵ سال، 
نامگذاری‌های اقتصادی بوده‌اند و آقای شهید ایران، 
در هر کدام به نوعی بر یک منظومه فکری اقتصادی 
کید داشتند و معتقد بودند که باید یک اقتصاد  تأ
تاب‌آور و مقاومی داشته باشیم که این بتواند در مقابل 
‌های خارجی تاب‌آوری داشته باشد و مقام معظم  فشار
کردند  رهبری از آن به عنوان »اقتصاد مقاومتی« یاد می‌
‌های  و این همان چیزی است که در گذشته، در کشور
غربی با نام »اقتصاد تاب‌آور« از آن یاد می‌شد و دقیقاً 
در ادبیات اقتصادی داشته‌ایم. قادری مطرح کرد: مقام 
گیری و سمت‌وسو را درمورد  معظم رهبری این جهت‌
اقتصاد کشور داشتند که باید اقتصادی داشته باشیم 
گی‌های اقتصاد تاب‌آور را داشته باشد. یعنی  که ویژ
اقتصاد دانش‌بنیان، مردمی و عادلانه باشد؛ اقتصادی 
که بروکراسی اداری در آن کمتر باشد و تفویض اختیار 
به استان‌ها شود و درون‌زا و برون‌نگر باشد و بتواند از 
مزیت‌های نسبی کشور استفاده کند و مزیت‌های رقابتی 
را برای کشور به وجود آورد و در سیاست‌های ابلاغی مقام 
معظم رهبری برای هر یک از این مولفه‌های اقتصاد 
مقاومتی، یک سیاست کلان تدوین و ابلاغ شده است. 
به طور مثال؛ مقام معظم رهبری درمورد موضوع 
»دانش‌بنیان شدن اقتصاد«، سیاستی را ابلاغ کردند 
و مجلس، قانون »جهش تولید دانش‌بنیان« را مصوب 
کرد و یا برای »حذف بروکراسی اداری« که مقام معظم 
رهبری، سیاست‌هایی داشتند و مجلس در پاسخ به 
آن، »قانون تسهیل فضای کسب و کار« و »قانون صدور 
گذاری کرد و  مجوزها« و »قانون رفع موانع تولید« را قانون‌
در موضوع »حمایت از تولید داخلی« که یکی از سال‌ها با 
همین نام نامگذاری شد، مجلس در پاسخ، »قانون رفع 

« را تصویب کرد. موانع تولید رقابت‌پذیر
رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس گفت: 
مقام معظم رهبری، در حوزه‌های مختلفی ورود پیدا 
گر بر دانش‌بنیان شدن اقتصاد کشور متمرکز  کردند و ا
نمی‌شدیم در این جنگ بازنده بودیم و این جنگ نشان 
گر ظرفیت‌های کشور  داد که جنگ تکنولوژی است و ا
در حوزه‌های پهپادی و موشکی و قایق‌های تندرو و 
زیردریایی‌ها و پدافندی مبتنی بر آخرین یافته‌های روز 
دنیا نبود، نمی‌توانستیم با ابرقدرت‌های اتمی و نظامی 

دنیا بجنگیم.
کید  در حوزه‌های خوداتکایی، مقام معظم رهبری تأ
داشتند که اقتصاد خوداتکا و با کمترین وابستگی 
به خارج از کشور داشته باشیم و در شرایطی مطرح 
کردند که باید در تقسیم کار بین‌المللی جذب شویم. می‌
کید داشتند کشوری هستیم که  مقام معظم رهبری تأ

گر در این شرایط،  در معرض تهاجم خارجی هستیم و ا
حداقل‌ها را نداشتیم؛ به طور مثال؛ در مورد دارو، 
‌های اولیه‌مان یا این حمایت‌هایی  صنایع‌غذایی، نیاز
، پتروشیمی و فولاد  که از بخش‌های مختلف نفت، گاز

کردیم را انجام نداده بودیم چه وضعیتی داشتیم؟
قادری ادامه داد: هر سال در هفتم خرداد ماه که زمان 
دیدار با مقام معظم رهبری بود منتظر فرصت بودیم 
که نکاتی را برای مجلس مشخص کنند و با مطالعه، 
کردند و برنامه یک ساله مجلس  موضوعات را مطرح می‌
کردند و در دوره‌هایی که مجلس به  را مشخص می‌
کرد مثل مجلس یازدهم، مقام معظم  خوبی عمل می‌
رهبری صفتی را که برای مجلس به کار بردند مجلس 
انقلابی بود که شاید در کمتر دوره‌ای، این صفت را به 
کار بردند و بعد از این این که ابهام‌هایی مطرح شد 
کید کردند که با مطالعه، این صفت را برای  دوباره تأ
مجلس یازدهم به کار برده‌ام و در هر جایی که مجلس 
کرد تذکرات ایشان بسیار  از مسیر خود انحراف پیدا می‌
کنم در سال‌های مختلفی  کننده بودند و فکر می‌ کمک‌
که مقام معظم رهبری حضور داشتند با همه جناح‌ها و 
جریان‌ها به گونه‌ای کار کردند که همه جناح‌ها ایشان 
را متعلق به خود می‌دانستند؛ در حالی که امکان 
دارد دیدگاه‌های برخی از جناح‌ها با دیدگاه‌های 
مقام معظم رهبری بسیار نزدیک‌تر بود، امّّــا طیف 
، مقام معظم رهبری را از خود می‌دانستند  مقابل نیز
گرچه برای  و سنتی که ایشان داشتند این بود که ا
برخی از دولت‌ها نقد‌های جدی داشتند، امّّا همیشه 
کید داشتند که دولت در میدان عمل  به مجلس تأ
گر نقطه نظرات  است و مجلس باید به آن کمک کند و ا
گر قرار است مجلس، از  و دیدگاه‌هایی وجود دارد و ا
حق و حقوق خود و مواردی از این قبیل استفاده کند 
این نباید باعث تضعیف و فروپاشی دولت شود و این 
کردند و در دوره‌های مختلفی  نکات بسیار کمک می‌
گر مجلس مصمم بود  این موضوع را مشاهده کردیم و ا
که وزرا را استیضاح کند، تذکرات مقام معظم رهبری 
کننده بودند. رییس کمیسیون ویژه حمایت از  کمک‌
تولید مجلس گفت: به یاد دارم که یکی دو دوره، از بیرون 
در عزل و نصب‌ها دخالت می‌شد و مقام معظم رهبری 
کید کردند که تفکیک قوا حتماً باید  به این موضوع تأ
کردند  کید می‌ محترم شمرده شود، امّّا به دولت نیز تأ
گر انتصابات با هماهنگی مجلس باشند و اتحاد  که ا
میان دولت و مجلس وجود داشته باشد به نفع همه 
گر این هماهنگی وجود داشته باشد مجلس  است و ا
و دولت منتفع می‌شوند و این بسیار کمک کرد که در 
مقاطع مختلف، بتوانیم کمک کنیم تا دولت مسائل 

را پیش ببرد.

رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس:

کید داشتند رهبر شهید بر »اقتصاد مقاومتی« و »خوداتکایی« تأ

»اسکناس« تبعات بازگشت تجارت ایران به جبل علی را بررسی کرد

تجارت تسهیل شده یا رانت نهادینه شده؟
 در شرایطی که اقتصاد ایران زیر فشار هم‌زمان جنگ و تحریم قرار دارد، بازگشت بخشی از تجارت 
به مسیر امارات و بندر جبل‌علی صرفاً یک انتخاب لجستیکی نیست؛ این بازگشت، نشانه‌ای از 
گیری یک نظم تجاری غیرشفاف است که در آن رانت، دورزدن محدودیت‌ها و منافع گروه‌های  شکل‌
کردیم تجارت ایران  گر در دهه شصت تصور می‌ کند. ا خاص، بر منطق تولید و منافع ملی غلبه می‌
گری امارات  از مسیر عراقِِ صدام و کانال دینار بگذرد، امروز باید از »پکانال درهم و نقش واسطه‌
در اقتصاد ایران حرف بزنیم؛ مسیری که هم از نظر اقتصادی پرهزینه است و هم از نظر سیاسی، 

نشانه‌ای هشداردهنده از وابستگی و آسیب‌پذیری ساختاری.
جبل‌علی فقط یک بندر نیست؛ یک گلوگاه ژئواقتصادی است � 

بندر جبل‌علی سال‌هاست که به یکی از مهم‌ترین هاب‌های تجاری خاورمیانه تبدیل شده و نقش 
آن در زنجیره تأمین منطقه‌ای، بسیار فراتر از یک بندر معمولی است. امارات در سال‌های اخیر با 
گذاری سنگین در لجستیک، مناطق آزاد، خدمات مالی و حمل‌ونقل، جایگاهی ساخته که  سرمایه‌
نه‌فقط کالا، بلکه مسیر پول، بیمه، ثبت شرکت، تسویه مالی و حتی هویت تجاری بسیاری از بازیگران 
منطقه را از آن عبور می‌دهد. در چنین ساختاری، وقتی تجارت ایران به این مسیر گره می‌خورد، 
کوسیستم مالی-لجستیکی است  وابستگی صرفاً به یک کشور همسایه نیست؛ وابستگی به یک ا

که کنترل آن در دست ایران نیست.
نکته مهم اینجاست که امارات در کنار نقش اقتصادی، بازیگر فعال ژئوپلیتیک و یکی از محورهای 
مهم جنگ رمضان بوده است. در وضعیتی که منطقه با تنش‌های جنگی، درگیری‌های نیابتی و 
تهدیدهای مکرر روبه‌روست، اتکا به بندری مانند جبل‌علی یعنی پذیرفتن این واقعیت که تجارت 
گذرد که هر لحظه ممکن است  ایران نه از مسیر رسمی و قابل‌راستی‌آزمایی، بلکه از کانال‌هایی می‌
تحت فشار سیاسی، امنیتی یا مالی قرار گیرند. چنین انتخابی برای اقتصاد ملی، به‌ویژه اقتصادی 
که نیازمند ثبات در واردات مواد اولیه، تجهیزات و کالاهای سرمایه‌ای است، یک ریسک مزمن 

محسوب می‌شود.
از منظر داده‌های تجاری نیز امارات همچنان یکی از مهم‌ترین مقاصد و مبادی غیرمستقیم تجارت 
ایران است. گزارش‌های بازرگانی منطقه‌ای نشان می‌دهد که بخشی از صادرات و واردات ایران، از 
مسیر شرکت‌های ثبت‌شده در امارات، به‌ویژه در مناطق آزاد، انجام می‌شود. این یعنی امارات در 
عمل به محل عبور کالاهای ایرانی و غیرایرانی بدل شده، اما هزینه این عبور فقط کارمزد حمل‌ونقل 

نیست؛ هزینه اصلی، از دست رفتن شفافیت و افزایش وابستگی به واسطه‌هاست.
کردیم تجارت ایران از مسیر عراقِِ صدام و کانال دینار بگذرد، امروز  گر در دهه شصت تصور می‌ ا
گری امارات در اقتصاد ایران حرف بزنیم؛ مسیری که هم از نظر  باید از »پکانال درهم و نقش واسطه‌
اقتصادی پرهزینه است و هم از نظر سیاسی، نشانه‌ای هشداردهنده از وابستگی و آسیب‌پذیری 

ساختاری.
الیگارشی اقتصادی چگونه از تحریم تغذیه می‌کند؟ � 

عبارت »الیگارشی« در این بحث، یک تعبیر شعاری نیست؛ به واقعیت ساختاری اشاره دارد. هرجا 
، اطلاعات بازار و کانال‌های تسویه در انحصار گروهی  ، مسیر واردات، مجوز که دسترسی به ارز
گیرد. در ایرانِِ تحریم‌زده، این الیگارشی از سه  محدود قرار گیرد، الیگارشی اقتصادی شکل می‌
منبع تغذیه می‌شود: شکاف اطلاعاتی، دسترسی رانتی به کانال‌های خارجی، و نبود نظارت مؤثر 

بر زنجیره تجارت.
کنند، اما  این گروه‌ها معمولاً خود را در پوشش »تسهیل تجارت« یا »حل مسئله تحریم« معرفی می‌

در عمل، از تداوم ابهام سود می‌برند. هرچه تجارت پیچیده‌تر باشد، سود واسطه بیشتر است. هرچه 
مسیر تسویه غیررسمی‌تر باشد، نقش دلال بیشتر می‌شود. هرچه شبکه بانکی داخلی ناتوان‌تر 
گیرند. در نتیجه، تحریم به‌جای اینکه  باشد، شرکت‌های پوششی و واسطه‌ای سهم بیشتری می‌

فقط فشار خارجی باشد، به فرصتی برای بازتوزیع ناعادلانه ثروت در داخل هم تبدیل می‌شود.
کید بر »بازگشت الیگارش ایرانی« به جبل‌علی، فقط اشاره به یک فرد یا یک  در چنین شرایطی، تأ
شبکه نیست؛ اشاره به طبقه‌ای اقتصادی است که منطق بقای خود را در استمرار محدودیت‌ها 
می‌بیند. این طبقه، نه لزوماً دشمن آشکار منافع ملی، بلکه در عمل، محصول ساختاری است که 
گر امروز بخشی از تجارت ایران از طریق امارات و درهم  شفافیت را تنبیه و ابهام را پاداش می‌دهد. ا
می‌چرخد، باید پرسید چه کسانی از این نظم منتفع می‌شوند و چه کسانی هزینه آن را می‌پردازند؟
کننده ایرانی، تولیدکننده ایرانی، و بنگاه‌های کوچک و متوسطی که  پاسخ روشن است: مصرف‌
گری و  دسترسی مستقیم به بازار و ارز ندارند، هزینه را می‌پردازند؛ در حالی که حلقه‌های واسطه‌
رانت، حاشیه سود بیشتری به دست می‌آورند. این همان جایی است که اقتصاد از کارکرد توسعه‌ای 

گیرد و به ماشین توزیع رانت تبدیل می‌شود. خود فاصله می‌
وقتی یک مسیر غیررسمی به الگوی غالب تبدیل می‌شود، دیگر نمی‌توان آن را »تسهیل تجارت« 
نامید. اینجا با یک ساختار مسئله‌دار روبه‌رو هستیم که در آن، منافع کوتاه‌مدت برخی بازیگران، 

به قیمت فرسایش بلندمدت اقتصاد ملی تأمین می‌شود.
پیامدهای واقعی این مسیر برای تولید، ارز و امنیت اقتصادی � 

پیامد نخست، افزایش هزینه واردات است. وقتی کالا از مسیر مستقیم وارد نشود و از چند لایه 
واسطه عبور کند، قیمت نهایی بالا می‌رود. این افزایش هزینه، به‌ویژه در کالاهای واسطه‌ای و 
گذارد. بنگاه ایرانی که برای واردات ماشین‌آلات،  سرمایه‌ای، مستقیماً بر تولید داخلی اثر می‌
قطعات یا مواد اولیه باید از کانال‌های غیررسمی استفاده کند، ناچار است قیمت تمام‌شده را بالا 

ببرد؛ و این یعنی تورم تولیدی، کاهش قدرت رقابت و در نهایت افت اشتغال.
پیامد دوم، بی‌ثباتی ارزی است. کانال‌های غیررسمی، امکان پیش‌بینی‌پذیری را از اقتصاد 
گیرند. وقتی نرخ، زمان تسویه و مسیر انتقال پول شفاف نیست، بنگاه نمی‌تواند برنامه‌ریزی  می‌

کند. در چنین  کند و انتظارات تورمی را تشدید می‌ کند. همین بی‌ثباتی به بازار ارز هم سرایت می‌
گر در ظاهر تجارت جریان داشته باشد، کیفیت این تجارت به‌شدت پایین است و  وضعی، حتی ا

کند. ارزش افزوده واقعی محدودی تولید می‌
پیامد سوم، امنیت اقتصادی است. اقتصاد فقط عدد و تراز نیست؛ امنیت ملی هم هست. اتکای 
بلندمدت به یک هاب خارجی، آن هم در منطقه‌ای پرتنش، یعنی پذیرفتن این احتمال که با هر 
گر امارات کارکرد واسطه‌ای  تغییر سیاسی یا امنیتی، بخشی از تجارت کشور مختل شود. امروز ا
دارد، فردا ممکن است به‌دلیل تغییر قواعد انطباق، یا ملاحظات سیاسی، این مسیر تنگ‌تر شود. 
کشوری که زنجیره تجارتش را روی چنین پایه‌ای بنا کند، در برابر شوک بیرونی، شکننده می‌شود.
 ، آمارهای تازه تجارت جهانی نیز نشان می‌دهد که کشورهایی موفق‌ترند که مسیرهای مستقیم‌تر
شفاف‌تر و متنوع‌تری برای تجارت دارند. برعکس، کشورهایی که درگیر کانال‌های مبهم و وابستگی 
کنند. ایران،  گذار می‌ به هاب‌های واسطه‌اند، معمولاً سهم بیشتری از سود تجارت را به دیگران وا
، لزوماً نباید  با ظرفیت ژئوپلیتیکی، جمعیت بزرگ، بازار داخلی گسترده و موقعیت ترانزیتی ممتاز
در چنین وضعی بماند. اما برای خروج از این چرخه، اراده اصلاح لازم است؛ نه فقط مدیریت 

روزمره بحران.
راه‌حل، نه انکار واقعیت تحریم است و نه ستایش کانال‌های غیررسمی. مسئله این است که اقتصاد 
ایران باید از وضعیت »وابستگی مزمن به واسطه« خارج شود. این کار با چند اقدام ممکن است: 
تنوع‌بخشی به شرکای تجاری، گسترش پیمان‌های پولی دوجانبه و چندجانبه، تقویت نظام تهاتر 
شفاف، توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل و بیمه، و مهم‌تر از همه، شفاف‌سازی زنجیره تجارت 

خارجی. هرچه اطلاعات تجارت کمتر پنهان باشد، امکان رانت‌جویی کمتر می‌شود.
راه برون‌رفت چیست و چرا نباید این وضعیت را عادی کرد؟ � 

راه‌حل، نه انکار واقعیت تحریم است و نه ستایش کانال‌های غیررسمی. مسئله این است که اقتصاد 
ایران باید از وضعیت »وابستگی مزمن به واسطه« خارج شود. این کار با چند اقدام ممکن است: 
تنوع‌بخشی به شرکای تجاری، گسترش پیمان‌های پولی دوجانبه و چندجانبه، تقویت نظام تهاتر 
شفاف، توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل و بیمه، و مهم‌تر از همه، شفاف‌سازی زنجیره تجارت 

خارجی. هرچه اطلاعات تجارت کمتر پنهان باشد، امکان رانت‌جویی کمتر می‌شود.
هم‌زمان باید از نگاه ایدئولوژیکِِ ساده‌ساز فاصله گرفت. نه هر تجارت با امارات خیانت است و 
نه هر مسیر غیررسمی الزاماً فساد؛ اما وقتی یک مسیر غیررسمی به الگوی غالب تبدیل می‌شود، 
دیگر نمی‌توان آن را »تسهیل تجارت« نامید. اینجا با یک ساختار مسئله‌دار روبه‌رو هستیم که در 

آن، منافع کوتاه‌مدت برخی بازیگران، به قیمت فرسایش بلندمدت اقتصاد ملی تأمین می‌شود.
گر بخواهیم دقیق و بی‌پرده حرف بزنیم، بازگشت تجارت ایران به جبل‌علی و کانال درهم، هشدار  ا
گری گرفتار شده است.  است؛ هشدار درباره اقتصادی که بخشی از آن در مدار الیگارشی و واسطه‌
این هشدار را نباید به دعوای سیاسی تقلیل داد. مسئله این نیست که چه کسی بیشتر فریاد 
می‌زند؛ مسئله این است که چرا اقتصاد ملی به نقطه‌ای رسیده که برای نفس کشیدن، باید از 

مجاری غیرشفاف و پرهزینه و خطرساز عبور کند.
گوید، باید حرفش را  گر امروز کسی از »بازگشت الیگارش ایرانی« به جبل‌علی سخن می‌ بنابراین، ا
گر جدی گرفته نشود، می‌تواند  نه به‌عنوان اغراق، بلکه به‌عنوان علامت بحران فهمید. بحرانی که ا
تجارت خارجی را بیش از پیش از تولید ملی جدا کند، رانت را از یک استثناء به قاعده تبدیل کند، 

و اقتصاد ایران را در چرخه‌ای از وابستگی و بی‌ثباتی نگه دارد.
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3ایران و جهان

قم زیر خروش میلیون�ها عزادار سیاه�پوش، صحنه وداعی تاریخی شد؛ 

بدرقه آقای شهید ایران از حرم تا حرم
روز گذشته قم زیر خروش میلیون‌ها 
وداعی  صحنه  سیاه‌پوش،  عزادار 
تاریخی با رهبر شهید انقلاب اسلامی 
و  حماسه  اشک،  که  وداعی  شد؛ 

وفاداری را درهم آمیخت.
قم از نخستین ساعات صبح سه‌شنبه، 
همزمان با ورود پیکر مطهر رهبر شهید 
خانواده  اعضای  و  اسلامی  انقلاب 
معظم ایشان، رنگ و بوی دیگری به 
گرفت. خیابان‌های منتهی به  خود 
حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه 
)س( از ساعات اولیه بامداد مملو از 
عزادارانی شد که از اقصی نقاط ایران و 
کشورهای مختلف خود را به این شهر 
رسانده بودند تا در آخرین وداع با رهبر 

شهیدشان حضور یابند.
مشاهدات از محل برگزاری مراسم و 
کی از آن است  گزارش‌های میدانی حا
که شمار حاضران، فراتر از پیش‌بینی‌ها 
روزهای  از  زائران  از  بسیاری  بود. 
گذشته وارد قم شده بودند تا حتی یک 
لحظه از این بدرقه تاریخی را از دست 
ندهند؛ وداعی که به یکی از بزرگ‌ترین 
اخیر  سال‌های  مردمی  اجتماعات 

تبدیل شد.

انسان در مسیر  �  از  رودخانه‌ای 
حرم

تمامی خیابان‌ها و محورهای منتهی به 
حرم مطهر حضرت معصومه )س( و بلوار 
پیامبر اعظم )ص( سرشار از جمعیتی 
بود که آرام و اشک‌ریزان در انتظار عبور 
پیکر مطهر رهبر شهید ایستاده بودند. 
تصاویر هوایی نیز گستره این حضور 
کرد؛  می‌ روایت  به‌خوبی  را  کم‌نظیر 
دریایی از انسان‌های سیاه‌پوش که از 

کودک و نوجوان تا سالمند، زن و مرد، 
در کنار یکدیگر آمده بودند.

در میان جمعیت، مردم از استان‌های 
مختلف کشور در کنار زائران و طلاب 
عراق،  جمله  از  گون  گونا کشورهای 
دیگر  و  نیجریه  افغانستان،  لبنان، 
کشورهای اسلامی دیده می‌شدند؛ 
که قم را برای ساعاتی به  حضوری 
تبدیل اسلام  جهان  توجه   کانون 

کرده بود.

دستگاه‌های  �  کامل  آماده‌باش 
خدمت‌رسان

با وجود ازدحام کم‌سابقه جمعیت و 
گرمای هوا، نیروهای امدادی، جمعیت 
نیروهای  اورژانس،   ، احمر هلال 
انتظامی، بسیج و دیگر دستگاه‌های 
در  گذشته  شب  از  خدمات‌رسان 
آماده‌باش کامل قرار داشتند و در طول 
مسیر مراسم به عزاداران خدمت‌رسانی 

کردند. می‌
وداعی که از شب قبل آغاز شد � 

از شامگاه دوشنبه، زائرانی که از سراسر 
کشور به قم آمده بودند، با حضور در 
حرم مطهر حضرت معصومه )س( و 
مسجد مقدس جمکران، مراسم وداع 
خود را آغاز کردند. فضای شهر از همان 
ساعات مملو از نوای زیارت، دعا، اشک 
روزی  از  خبر  که  بود  زمزمه‌هایی  و 

متفاوت می‌داد.
از  یکی  صحنه  قم  گذشته  روز 
باشکوه‌ترین اجتماعات مردمی تاریخ 
معاصر ایران بود؛ شهری که میلیون‌ها 
دل سوگوار را در خود جای داده و به 
نماد همبستگی ملت ایران در سوگ 
رهبر شهید انقلاب اسلامی تبدیل شد.

تهران این بار محتاط‌ترو  واقع‌بین‌تر پیش می‌رود؛

از زخم برجام تا دیپلماسی تضمین
که با وعده‌ها تعریف  ایران در بزنگاه‌های بزرگ، بیش از آن‌
شود، با تجربه‌ها و هزینه‌هایش مسیر آینده را می‌سازد. از 
، آنچه در مرکز تصمیم‌سازی تهران  کرات اخیر برجام تا مذا
قرار گرفته نه صرفا امضای قدرت‌های بزرگ، بلکه این پرسش 
بنیادین است که چگونه می‌توان منافع ملی را در برابر 
بی‌ثباتی تعهدات خارجی حفظ کرد. جمهوری اسلامی پس 
از تجربه تلخ خروج آمریکا از توافق هسته‌ای، امروز با نگاهی 
کره بازگشته است؛  گرانه‌تر به میز مذا محتاط‌تر و محاسبه‌
نگاهی که بر ضمانت‌های عملی، توازن میدانی و پیوند 
دادن ثبات ایران با منافع بازیگران متعدد منطقه‌ای تکیه 
کره  دارد. در این چارچوب، ایران دیگر صرفا یک طرف مذا
کند قواعد بازی را  نیست، بلکه بازیگری است که تلاش می‌

از متن کاغذ به واقعیت قدرت منتقل کند.
خروج دولت ترامپ از توافقی که به تأیید شورای امنیت هم 
رسیده بود، برای تهران پیامی روشن داشت. تعهدات  آمریکا 
گر با ضمانت عینی و شبکه‌ای از منافع متقابل همراه نشود،  ا
کتیک سیاسی خواهد بود تا التزام  بلندمدت. پیامد  شبیه تا
این تجربه تاثیری فراتر از سطح روابط خارجی داشت. در 
درون ایران، دولت وقت آماج نقد مخالفان  قرار گرفت و به 
ساده‌اندیشی در اعتماد به دشمن متهم شد. فراتر از دعوای 
جناحی، نوعی بی‌اعتمادی به امکان  توافق پایدار با آمریکا 
در ذهن بخشی از نخبگان ایرانی رسوب کرد؛ عدم اعتمادی 
گذاری ما نیز سایه انداخت. که بعدها بر ترجیحات  سیاست‌
دستگاه  رفتار  در  را  بی‌اعتمادی  شدن  نهادینه  این 
کره با آمریکا، علاوه بر  دیپلماسی ایران می‌توان دید. مذا
ریسک  ذاتی، با این پیش‌فرض سنجیده می‌شود که نقض 
تعهدات و خروج یک‌جانبه از توافق، احتمالی قوی به شمار 
کرات اسلام‌آباد نیز  کی که بر مذا می‌رود.  نوعی بدبینی ادرا

سایه‌ای سنگین انداخت.
گر توافق نهایی بخوانیم، به خودفریبی  کرات اخیر را ا مذا
مبتلا شده‌ایم. آنچه تا اینجا به دست آمده، شبیه آتش‌بس 
کنترل‌شده‌ای است برای توقف در سراشیب تنش؛ تا جزئیات   
کرات آتی روشن شود. چارچوب  موقتی  اصلی در سپهر مذا
که بدون درک زمینه‌ها و الزامات آن قابل فهم نیست. ایالات 
متحده پس از دو رویارویی پرهزینه نظامی سال  گذشته، 
در شرایطی به این تفاهم تن داد که تاب‌آوری جهانی رو به 
فرسایشی غیرضروری گذارده بود. بحران انرژی،  اختلال در 
آبراهه‌های تجاری، فشار بر اقتصاد بین‌الملل، موعد جام 
جهانی فوتبال و نزدیک شدن به انتخابات  میان‌دوره‌ای 

آمریکا، ادامه تنش‌آفرینی را برای واشینگتن بالا برده بود.
جنگ‌های اخیر به نقش ایران در معادلات انرژی و امنیت 
دریانوردی وزن تازه‌ای داد. انسداد تنگه هرمز و کاهش 
که اقتصاد ایران را فلج   جابه‌جایی کالا و نفت، بیش از آن‌
کند، بازارهای منطقه‌ای و جهانی را به آستانه بحران 
کشاند.  ترکیبی از قدرت موشکی، نفوذ منطقه‌ای، کنترل 
حاشیه‌های انرژی و توان مختل‌سازی مسیرهای تجاری، 

مجموعه‌ای  از اهرم‌های متنوع را در اختیار تهران گذاشت. 
، دستگاه دیپلماسی ایران توانست  برای نخستین بار
کرات وزن بدهد. تفاوت  در همسنگ این  اهرم‌ها به مذا
کرات اخیر در این بود که این مرحله نه ادامه مصالحه  مذا

‎.پیشینی، بلکه  محصول فشار متقابل در میدان است
نشانه‌های این جابه‌جایی را در محتوای تفاهم اسلام‌آباد 
می‌توان دید. برخی اقدامات مشخص – خروج نیروهای 
و  دریایی  محاصره  رفع  تا  ایران  پیرامون  از   آمریکایی 
آزادسازی دارایی‌های مسدود – به‌عنوان گام‌های اولیه 
تعریف  شده‌اند. برخلاف برجام که تعهدات ایران مقدم 
بر اقدامات طرف مقابل اجرا شد، این‌بار پیش از اعطای 
امتیازهای  راهبردی، بنا بر آن است تا حداقلی از دستاورد 
عینی محقق شود. این جابه‌جایی در ترتیب داده و ستانده، 
محصول  همان بدبینی فزاینده‌ای است که بعد از برجام در 

ذهنیت سیاست خارجی ایران ثبت شد.
در زمینه هسته‌ای، ایران بار دیگر موضع خود در مخالفت 
با ساخت سلاح هسته‌ای را تکرار کرده؛ عقیده‌ای که سال‌ها 
 در دکترین رسمی جمهوری اسلامی تکرار شده است. در 
کره  عین حال، سطح و دامنه غنی‌سازی به‌عنوان زمینه مذا
 باقی مانده و به تعهدی از پیش معیّّن تبدیل نشده است. 
زیرساخت موجود جمع‌آوری یا تخریب نمی‌شود و ظرفیت 
 فنی کشور به خاموشی فرو نمی‌رود. خطوط قرمز فنی و 
که روی کاغذ به صفر برسد، در نقطه‌ای  امنیتی به‌جای آن‌
 متوقف می‌شود که هم امکان ادامه توسعه در صورت نقض 
که  تعهدات را حفظ کند و هم طرف مقابل را مطمئن سازد  
گر این توازن در متن  به تولید تسلیحات منتهی نمی‌شود. ا
نهایی تثبیت شود، تفاوتی جدی با تجربه قبلی رقم  خواهد 

خورد.
بندهایی از تفاهم اسلام‌آباد بر رویکرد منطقه‌ای جمهوری 
کمیت لبنان، توقف  عملیات  کید بر حا اسلامی تمرکز دارد. تأ
نظامی در جبهه‌های مختلف و انتقال معادلات امنیتی به 
سطح گفت‌وگو میان تهران و واشینگتن. معنایی  ندارد 
جز تحدید نسبی بازیگرانی که موجودیت سیاسی‌شان 
به بحران‌زایی متکی است. تثبیت این روند، از توان رژیم 
 صهیونیستی در تعیین ضرب‌آهنگ تنش منطقه‌ای خواهد 

کاست.
گذاری  در کنار این محورهای امنیتی، بند مربوط به سرمایه‌
۳۰۰ میلیارد دلاری برای بازسازی و توسعه اقتصادی ایران 
غ از پرسش درباره  ، گزاره‌ای درخور توجه است. فار  نیز
گرایی این رقم، معماری پشت آن اهمیت دارد. ایده  واقع‌
اصلی،  تبدیل ثبات ایران به پیش‌شرطی کلیدی در نقشه 
گذاری و زیرساخت منطقه است؛ به این معنا  جدید سرمایه‌
که پای  بازیگران متعددی از خلیج فارس و فراتر از آن به 
اقتصاد ایران باز شود و منافعشان به استمرار این ثبات گره 
بخورد.  در زبان ساده، هزینه خروج دوباره آمریکا از توافق، 
تنها بر دوش تهران گذاشته نمی‌شود؛ شرکای منطقه‌ای 

واشینگتن  نیز ذی‌نفع تداوم این چارچوب خواهند بود. 
گر به‌درستی طراحی و اجرا  چنین وابستگی متقابلی، ا
شود، می‌تواند  نقشی را ایفا کند که ساختار حقوقی برجام 
نتوانست؛ ایجاد ائتلافی از ذی‌نفعان واقعی که خروج 

یک‌جانبه را پرهزینه  و دشوار می‌سازد.
سرنوشت این تفاهم علاوه بر معادله‌های بیرونی، به 
کنش‌های داخلی ایران نیز گره خورده است. مخالفان  وا
کره با  آمریکا بر مصداق‌ها و تجربه‌های گذشته تکیه  مذا
کنند؛ از خاطره بی‌اعتمادی تا دلواپسی درباره نفوذ و  می‌
. بخشی از  این نگرانی‌ها، مشروط به طرح در قالب نقد  فشار
گیران باشد. خطر  گر تصمیم‌ دقیق و روشمند، می‌تواند یاری‌
آنجاست که  هر تلاشی برای مدیریت تنش، به میدان رقابت 

جناحی تقلیل یابد.
، تفسیر انحصاری مواضع رهبری است.  نقطه حساس دیگر
زمانی که گروه‌هایی خاص خود را سخنگوی بی‌واسطه 
کنند و هر نقد یا پرسش   منویات رهبر انقلاب معرفی می‌
را به‌عنوان مخالفت با خطوط کلان برچسب می‌زنند، به 
 تضعیف گفت‌وگوی درون‌سیستمی منجر می‌شود. در حالی 
که راهبردهای کلان سیاست خارجی، علی‌الاصول از  سطح 
گرایی  رقابت جناحی بالاتر است و اجرای آن‌ها مستلزم هم‌
طیف‌های متکثر در ساختار قدرت خواهد بود.  ارجمندتر 
از ادعای وفاداری، نحوه تفسیر راهبردها در ساحت عمل 
گر به انجماد دیپلماسی و  محروم کردن  است؛ ترجمانی که ا
کره معنا شود، منافع را از دسترس انتفاع  کشور از ابزار مذا

ملی خارج می‌سازد.
ایران در موقعیتی قرار دارد که نه بازگشت به روزگار برجام 
محتمل است و نه ماندن در وضعیت تنش دائم. با وجود 
که توان نظامی و نفوذ منطقه‌ای کشور در میدان آزموده   آن‌
شده است، فرسایش اقتصادی و فشار بر جامعه هشدار 
 می‌دهد که هزینه تداوم وضعیت اضطرار نباید از آستانه 
تحمل عبور کند. توافقی که اسیر کاغذ بماند و به زندگی 
 مردم راه نیابد، تدریجاً از اعتبار خواهد افتاد. بدون پشتوانه 
نسبی و انسجام در داخل، توافق مطلوب نیز می‌تواند به 
کنون باید  گذار  ایرانی ا  سرنوشت برجام دچار شود. سیاست‌
نه مجذوب وعده‌های تازه شود و نه در خاطره شکست  کهنه 

متوقف بماند.
تفاوت اصلی توافق اخیر با برجام، ترجیح تضمین‌های 
عملیاتی بر ضمانت‌های صرفاً حقوقی است. تجربه نشان 
داده  است که اتکا به بندهای حقوقی بدون شبکه‌ی منافع 
متداخل، توافق را در برابر تغییرات سیاسی قدرت‌های 
که  کند. این‌بار تلاش بر آن است  بزرگ  آسیب‌پذیر می‌
این خلاء با پیوند منافع بازیگران متعدد به ثبات ایران 
گر  متن نهایی بتواند ضمانت‌های عملی  جبران شود. ا
کافی برای مهار خروج یک‌جانبه فراهم کند و هم‌زمان، 
کند، دستاوردی مهم ایران  حفظ  را ــبرای   مانور لازم 

حاصل شده است.

رویترز: 

تشییع رهبر شهید نشانگر نظم جدید 
منطقه‌ای است

خبرگزاری رویترز مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب 
را که با حضور گسترده و میلیونی مردم برگزار شد، چیزی 
بیش از یک وداع ملی توصیف و خاطر نشان کرد که 
این مراسم نشان دهنده مقاومت ایران و نظم جدید 

منطقه‌ای است.
رسانه انگلیسی با ارائه گزارشی درباره مراسم تشییع 
پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب و اعضای خانواده 
ایشان نوشت: مراسم تشییع آیت‌الله علی خامنه‌ای، 
رهبر فقید ایران، چیزی بیش از یک وداع ملی بود. سیل 
عزاداران در تهران پیامی به ایالات متحده و اسرائیل 
مبنی بر این فرستاد که تلاش آنها برای فروپاشی 

جمهوری اسلامی شکست خورده است.
روزترز ادامه داد: ایران به جای اینکه در اثر جنگی که با 
حملات ایالات متحده و اسرائیل در ۲۸ فوریه آغاز شد، 
 ، ضعیف به نظر برسد، خود را به عنوان کشوری مبارز
متحد و مصمم برای شکل دادن به آنچه در آینده رخ 

خواهد داد، معرفی کرد.
، مقامات منطقه‌ای، دیپلمات‌ها و  به نوشته رویترز
کنون  گویند که این مقاومت و توانایی، ا تحلیلگران می‌
کره ایران است و مراسم تشییع  زیربنای استراتژی مذا
پیکر را به عنوان لحظه‌ای که تهران به دنبال تبدیل 

کشد. استقامت به اهرم فشار بود، به تصویر می‌

 جزئیات مراسم تشییع رهبر شهید 
در عراق

پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب روز گذشته وارد عراق 
‌شد و امروز از ساعت ۶ صبح در نجف و بعدازظهر در 

کربلا تشییع خواهد شد.
براین اساس، پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب امروز 
( از ساعت ۶ صبح در نجف تشییع  )چهارشنبه ۱۷ تیر

خواهد شد و بعدازظهر وارد کربلا می‌شود.
پس از ورود پیکر مطهر رهبر شهید به شهر کربلا، 
مراسم تشییع در خیابان‌های منتهی به حرم مطهر 
امام حسین )ع( و حضرت ابوالفضل العباس )ع( برگزار 

خواهد شد.
شهرهای مختلف عراق و چندین استان این کشور 
از سوی دولت عراق و استانداری‌ها به‌منظور برگزاری 
باشکوه مراسم تشییع رهبر شهید تعطیل شده‌اند. 
مردم عراق نیز آمادگی خود را برای حضور در این مراسم 

اعلام کرده‌اند.
تدابیر گسترده‌ای از سوی نهادهای خدمات‌رسان، 
نیروهای مردمی و دولت عراق برای برگزاری این مراسم 

اندیشیده شده است.

آغاز نشست ناتو در آنکارا
نشست سالانه ناتو با حضور سران کشورهای عضو و با 
سخنرانی آغازین دبیرکل آن در پایتخت ترکیه آغاز شد.
اجلاس ۲۰۲۶ ناتو در آنکارا، پایتخت ترکیه درحالی که 
بحث‌ها درباره تقسیم مسئولیت‌های دفاعی میان 
آمریکا و اروپا بار دیگر شدت گرفته است و همچنان 
ابهام‌هایی درباره روند جنگ روسیه و اوکراین وجود 

دارد، آغاز به کار کرد.
مارک روته، دبیرکل ناتو در سخنرانی آغازین خود با 
اشاره به اینکه آنکارا ۲ سال پیش به ائتلاف پیوست، 

کید کرد که »ترکیه واقعاً برای ناتو مهم است«. تا
او پیش از برگزاری نشست با رجب طیب اردوغان، 
رئیس جمهور ترکیه دیدار و از او برای میزبانی اجلاس 
که روزهای ۷ و ۸ ژوئیه در آنکارا برگزار می شود، قدردانی 

کرد.

مرتس:

 آمار ترامپ درباره بودجه دفاعی ناتو 
به‌روز نیست

منابع دولتی به خبرگزاری آلمان گفتند که فردریش 
مرتس در تماس تلفنی اخیر با رئیس جمهوری آمریکا، 
ضمن تبریک دویست و پنجاهمین سالگرد استقلال 
، متذکر شد که آمار مورد استناد ترامپ در  این کشور

مورد بودجه دفاعی اعضای ناتو به روز نیست.
مرتس و ترامپ در گفت و گوی ۱۲ تیر در مورد اجلاس ۲ 
روزه سران کشورهای عضو ناتو که امروز و فردا )۱۶ و ۱۷ 
( در آنکارای ترکیه برگزار می شود، گفتگو کردند. این  تیر
اجلاس در بحبوحه تنش‌های شدید بین واشنگتن 
و سایر متحدان آن و اتهام ترامپ مبنی بر تقسیم 
ناعادلانه بار بودجه دفاعی این سازمان برگزار می شود.

اخبار

 آخرین قاب خاطره مردم تهران 
قا«  از »آ

حسام الدین حیدری، فعال رسانه
روز دوشنبه تهران فقط یک شهر نبود حافظه‌ای بود 
که آرام‌آرام ورق می‌خورد. خیابان‌هایی که سال‌ها نام 
و صدای او را در خود شنیده بودند، این بار در سکوتی 
سنگین آخرین قاب خاطره‌شان را با او ثبت کردند. 
گیرد و نه از ذهن مردمی  قابی که نه در آلبوم‌ها جا می‌

ک خواهد شد. که در آن حضور داشتند پا
این شهر او را بارها دیده بود در روزهای جشن و امید، 
، در روزهای  در نمازهای عید، در جمعه‌های پرشور
سخت و در لحظه‌هایی که مردم چشم به سخن و 
حضورش داشتند. هر نسل از تهران خاطره‌ای از او 
در ذهن خود دارد یکی از نخستین دیدارش، یکی از 
دست تکان دادنش، یکی از لبخندهای آرامش، یکی 
از جمله‌هایی که در روزهای دشوار امید را به دل‌ها 
گرداند اما روز دوشنبه همه آن خاطره‌ها در یک  بازمی‌
تصویر خلاصه شدپیکری که بر خودروی تشییع آرام 
کرد و میلیون‌ها  از میان خیل عظیم عزاداران عبور می‌

کردند. نگاه اشک‌بار آخرین بدرقه را نثارش می‌
تهران روز دوشنبه  بیش از آنکه خیابان باشد اشک 
بود. اشکی که از چشم پیرمردی می‌چکید که سال‌ها 
با نام او زیسته بود، از نگاه مادری که کودکش را بر 
شانه گرفته بود تا بگوید این روز را به خاطر بسپار و از 
بغض جوانی که تنها به تابوت خیره مانده بود و انگار 

نمی‌توانست باور کند این آخرین دیدار است.
آنچه روز دوشنبه  در تهران رقم خورد تنها یک تشییع 
نبود، آخرین وداع جانسوز مردمی بود که آمده بودند 
تا بگویند میان آنها و رهبر شهیدشان پیوندی فراتر از 
زمان و فاصله وجود داشته است. از نخستین ساعات 
صبح خیابان‌ها دیگر گنجایش جمعیت را نداشتند. 
موج انسان بود که از هر سو به سمت مسیر تشییع 
روانه می‌شد مردمی که شاید هر کدام تنها چند ثانیه 
توانستند خودرو حامل پیکر را ببینند اما همان چند 

کردند. ثانیه را با هیچ خاطره دیگری عوض نمی‌
شاید هیچ وداعی به اندازه وداع با کسی که بخشی 
از خاطرات یک شهر شده تلخ نباشد. بعضی آدم‌ها 
فقط در تاریخ یک کشور حضور ندارند در خاطرات 
کنند. نامشان با خیابان‌ها،  روزمره مردم زندگی می‌
میدان‌ها، نمازها، سخنرانی‌ها، دعاها و روزهای 
سخت گره می‌خورد. وقتی می‌روند فقط یک انسان 
از میان ما نمی‌رود بخشی از حافظه جمعی یک ملت 

نیز به خاطره تبدیل می‌شود.
او  به  را  خود  تصویر  آخرین  تهران  دوشنبه   روز 
سپرد تصویری از خیل جمعیتی که آمده بودند تا 
نگذارند بدرقه‌اش در سکوت باشد. گویی همه شهر 
می‌خواست یک جمله را بی‌صدا بگوید که برای 
گونه که سال‌ها  آخرین بار از میان ما عبور کن همان‌

در کنار ما بودی.
چه بسیار پدرانی که فرزندانشان را بر دوش گرفته 
بودند تا آخرین نگاه را از دست ندهند. چه بسیار 
کودکانشان پنهان  که اشک‌هایشان را از  مادرانی 
کردند اما صدای بغضشان پنهان نمی‌شد. چه  می‌
بسیار پیرمردانی که با عصا آمده بودند تنها برای 
اینکه بگویند در این وداع جای خالی‌شان در میان 
مردم نباشد. تهران روز دوشنبه  یک خانواده بزرگ 
بود خانواده‌ای که عزیزش را تا آخرین لحظه همراهی 

کرد. می‌
از فردا دیگر کسی در انتظار دیدار دوباره نخواهد بود. 
دیگر هیچ خبری از حضورش در این شهر منتشر 
نخواهد شد. دیگرخیابان کشوردوست چشم به راه 
مشتاقان دیدارش نمی‌ماند. آنچه باقی می‌ماند 
خاطره است خاطره مردی که سال‌ها در قاب زندگی 
مردم تهران حضور داشت و روز دوشنبه  آخرین قاب 
حضورش در میان تشییع میلیونی مردم این شهر 

رقم خورد.
شاید سال‌ها بعد وقتی از این روز سخن گفته شود، 
کسی از شمار جمعیت یا طول مسیر تشییع نپرسد اما 
همه از یک تصویر یاد خواهند کرد شهری که ایستاده 
بود، اشک می‌ریخت و آرام‌آرام آخرین خاطره خود را 

کرد. بدرقه می‌
و شاید تلخ‌ترین حقیقت همین باشد که از فردا 
گاه  هر کس از همان خیابان‌ها عبور کند، ناخودآ
به یاد دوشنبه 15 تیرماه 1405 خواهد افتاد. به یاد 
گذشت،  خودرویی که آرام از میان دریای انسان می‌
به یاد دست‌هایی که برای آخرین بار به نشانه وداع 
بلند شده بودند و به یاد اشک‌هایی که کسی تلاشی 
برای پنهان کردنشان نداشت. بعضی لحظه‌ها تمام 
 ، می‌شوند اما از خیابان‌ها نمی‌روند در سنگفرش شهر

گوشه تهران می‌مانند. در حافظه آدم‌ها و در گوشه‌
تهران 15 تیرماه تنها رهبر شهیدش را بدرقه نکرد 
بخشی از خاطرات مشترک خود را بدرقه کرد. خاطراتی 
، نه آن دیدارها  که دیگر تکرار نخواهند شد نه آن حضور
و نه آن انتظارها از این پس هر بار که نام او برده شود 
آخرین تصویرش در ذهن مردم همین خواهد بود 
عبور آرام پیکرش از میان میلیون‌ها انسان داغدار 
در وداعی که تاریخ تهران سالیان سال آن را به یاد 

خواهد سپرد.
بعضی بدرقه‌ها پایان یک رابطه نیست آغاز دلتنگی 
است و برای تهران این تشییع فقط یک مراسم نبود 
آخرین قاب خاطره مردمی بود که سال‌ها او را »آقا« 
صدا زدند و روز دوشنبه برای همیشه با همین نام 

بدرقه‌اش کردند.

سرمقاله رییس سازمان انرژی اتمی با اشاره به نقش رهبر شهید در پیشرفت صنعت هسته‌ای 
، اظهار کرد: به معنای واقعی کلمه، صنعت هسته‌ای ایران مرهون هدایت‌ها  کشور

و حمایت‌های امام شهید است.
گویی درباره حضور میلیونی  محمد اسلامی، رییس سازمان انرژی اتمی در گفت‌
مردم در آیین تشییع امام مجاهد شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای 
قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه و شهدای خانواده‌ رهبر انقلاب اسلامی اظهار کرد: شهادت 
کنم؛  حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه را تسلیت عرض می‌
کریم که چنین مردمی داریم؛ ملتی فهمیده و با غیرتی داریم که با  خداوند را شا
درک صحیح شرایط زمانه با حضور معنادار خودشان جایگاه کشور را در پیشگاه 

جهانیان ارتقا دادند.

گاهی  گاه هستند و با آ وی تصریح کرد: در این مراسم مردم نشان دادند که ایرانیان آ
در مسیری قرار گرفته‌اند که برای خودشان و کشور عزت‌آفرینی کرده و اقتدار کشور 

را روزافزون می‌سازد.
وی افزود: با وجود همه مزاحمت‌ها و مشکلاتی که دشمنان بر سر راه کشور ایجاد 
گونی که در طول  کردند، در راستای اینکه ایران نتواند موفق شود، عملیات‌های گونا
سال‌های پس از پیروزی انقلاب اسلامی انجام دادند. اسلامی در ادامه با اشاره به 
، اظهار کرد: به معنای واقعی  نقش رهبر شهید در پیشرفت صنعت هسته‌ای کشور
کلمه، صنعت هسته‌ای ایران مرهون هدایت‌ها و حمایت‌های امام شهید است. 
ایشان با ایجاد ساختاری ویژه برای پیشبرد شتابان فناوری هسته‌ای و با تدبیر و 
حمایت‌های مستمر خود، زمینه را برای فعالیت و توسعه این صنعت فراهم کردند. 

رییس سازمان انرژی اتمی:

 صنعت هسته‌ای 
ایران مرهون 

هدایت‌ها و 
 حمایت‌های 

امام شهید است
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بورس در ایستگاه تعطیلات؛ 

آرامش پیش از حرکت یا آغاز فصل 
جدید انتظارات؟

سمیه شوریابی/ گروه اقتصاد
 تعطیلی چندروزه بازار سرمایه، آن هم در مقطعی 
که بورس نشانه‌هایی از بهبود نسبی را بروز داده 
است، بار دیگر نگاه فعالان بازار را به این پرسش 
معطوف کرده که آیا این وقفه به نفع بازار تمام 

خواهد شد یا بر دامنه ابهامات خواهد افزود؟
در نگاه نخست، تعطیلی بورس تنها یک توقف 
گران، این  تقویمی به نظر می‌رسد؛ اما برای معامله‌
چند روز همواره فراتر از یک تعطیلی عادی است. 
در این مدت، جریان اخبار متوقف نمی‌شود، 
متغیرهای اقتصادی و سیاسی همچنان در حال 
تغییر هستند و بازارهای جهانی نیز به مسیر خود 
ادامه می‌دهند. همین موضوع باعث می‌شود 
، با انبوهی  گذاران در آستانه بازگشایی بازار سرمایه‌
شوند؛  روبه‌رو  جدید  انتظارات  و  اطلاعات  از 
شرایطی که گاه می‌تواند به افزایش نوسانات در 

نخستین روز معاملاتی منجر شود.
کرده  تلاش  اخیر  هفته‌های  در  سرمایه  بازار 
بخشی از اعتماد از دست رفته را بازیابی کند. 
رشد شاخص‌ها، افزایش ارزش معاملات و ورود 
نسبی نقدینگی حقیقی، نشانه‌هایی از بهبود 
فضای معاملاتی بوده است. با این حال، بسیاری 
از کارشناسان معتقدند این روند هنوز در مرحله 
تثبیت قرار دارد و برای تبدیل شدن به یک 
، نیازمند تداوم حمایت‌ها، ثبات  روند پایدار
کاهش ریسک‌های  در تصمیمات اقتصادی و 

غیراقتصادی است.
، تعطیلات فرصتی برای بازنگری در  از سوی دیگر
گذاری نیز محسوب می‌شود.  استراتژی سرمایه‌
بسیاری از سهامداران در این فاصله عملکرد 
گزارش‌های  کنند،  ارزیابی می‌ را  پرتفوی خود 
کنند و با دیدی آرام‌تر  مالی شرکت‌ها را بررسی می‌
برای معاملات آینده برنامه‌ریزی می‌نمایند. این 
موضوع می‌تواند به کاهش رفتارهای هیجانی و 
گیری‌های احساسی در روزهای پس از  تصمیم‌

تعطیلات کمک کند.
اما روی دیگر سکه، ریسک انباشت اخبار است، 
هرچه مدت تعطیلی طولانی‌تر باشد، احتمال 
از  می‌یابد؛  افزایش  نیز  اثرگذار  اخبار  انتشار 
تصمیمات اقتصادی و پولی گرفته تا تحولات 
، قیمت جهانی کالاها و گزارش‌های  سیاسی، نرخ ارز
گر مجموعه این اخبار همسو و مثبت  شرکت‌ها. ا
باشند، بازار می‌تواند با موجی از تقاضا بازگشایی 
شود؛ اما در صورت غلبه اخبار منفی، فشار فروش و 

افزایش نوسان نیز دور از انتظار نخواهد بود.
گذاران بیش از هر  در چنین شرایطی، رفتار سرمایه‌
کند. تجربه سال‌های  زمان دیگری اهمیت پیدا می‌
گذشته نشان داده است که تصمیم‌های شتاب‌زده 
، لزوماً بهترین  در نخستین ساعات بازگشایی بازار
نتیجه را به همراه ندارد. تحلیل دقیق اطلاعات، 
توجه به ارزش ذاتی شرکت‌ها و پرهیز از رفتارهای 
هیجانی، همچنان مهم‌ترین اصول موفقیت در 

بازار سرمایه به شمار می‌رود.
آنچه بیش از تعطیلات می‌تواند مسیر بورس را 
گذاری اقتصادی و  تعیین کند، کیفیت سیاست‌
گر فضای  گذاران است. ا میزان اعتماد سرمایه‌
گیری با ثبات، شفافیت و پیش‌بینی‌پذیری  تصمیم‌
همراه باشد، تعطیلات صرفاً یک وقفه کوتاه در 
معاملات خواهد بود؛ اما چنانچه نااطمینانی 
کم شود، حتی یک تعطیلی  بر فضای اقتصاد حا
چندروزه نیز می‌تواند به افزایش احتیاط و تردید 

در میان فعالان بازار منجر شود.
کنون در نقطه‌ای قرار گرفته که بیش از  بورس ا
هر چیز به اعتماد نیاز دارد؛ اعتمادی که نه با 
رشد مقطعی شاخص‌ها، بلکه با ثبات قوانین، 
گهانی و تقویت چشم‌انداز  پرهیز از تصمیمات نا
گیرد. بنابراین، نگاه  سودآوری شرکت‌ها شکل می‌
گران در روزهای تعطیل بیش از آنکه به  معامله‌
توقف تابلو معاملات باشد، به اخباری دوخته 
شده که قرار است مسیر نخستین روز کاری پس 
از تعطیلات را مشخص کنند. شاید این تعطیلی، 
فرصتی باشد تا بازار نفس تازه‌ای بکشد؛ اما اینکه 
این نفس تازه به ادامه مسیر صعودی منجر 
شود یا به افزایش احتیاط، پاسخش را نه تقویم، 
اعتماد  و  اقتصادی  تصمیمات  کیفیت  بلکه 

گذاران تعیین خواهد کرد. سرمایه‌

یادداشت

گزارش

ح نیمه تمام، عامل رسوب   ۶۵ هزار طر
سرمایه‌ های کشور

 در اقتصادی با بازدهی منفی چرا 
گیرند؟ بانک‌ها ۲۳ درصد سود می‌

جدیدترین گزارش‌های آماری از وضعیت شاخص 
وضعیت  از  را  تکان‌دهنده‌ای  مستندات  قیمت 
اساس  بر  گذارد.  می‌ پیش‌رو  جامعه  معیشتی 
جدیدترین داده‌ها، در خرداد ماه ۱۴۰۵ تورم نقطه به 
‌های کشور به رقم بی‌سابقه ۸۸.۶ درصد  نقطه خانوار
رسیده است. رقمی که نشان می‌دهد خانواده‌های 
ایرانی به طور میانگین، ۸۸.۶ درصد بیشتر از خرداد 
ماه ۱۴۰۴ برای خرید یک »مجموعه کالا‌ها و خدمات 

یکسان« هزینه کرده‌اند.
این سونامی قیمتی در سفره مردم نمود عینی‌تری 
دارد؛ جایی که گروه »نان و غلات« با ثبت تورم سالانه 
۱۲۰.۷ درصدی پیشتاز گرانی‌هاست و سایر گروه‌های 
« با ۹۳.۵ درصد،  حیاتی مانند »میوه و خشکبار
 ، کی‌ها و آشامیدنی‌ها« با ۹۰.۷ درصد و »شیر »خورا
غ« با ۹۰.۲ درصد افزایش قیمت، فشار  پنیر و تخم‌مر
مضاعفی را به دهک‌های پایین وارد کرده‌اند. اما 
کننده‌تر می‌شود که بدانیم تورم  ماجرا زمانی نگران‌
در ۱۱ استان کشور عملاً از مرز ۱۰۰ درصد عبور کرده و 
وارد کانال سه‌رقمی شده است؛ در این میان استان 
مرزی »ایلام« با نرخ نقطه به نقطه ۱۱۴ درصد، رکورددار 
این رالی ویرانگر است. در همین راستا و برای بررسی 
ریشه‌های این وضعیت بحرانی، به سراغ حسین 

گودرزی، کارشناس مسائل اقتصادی رفتیم.
گودرزی با انتقاد شدید از عملکرد دولت در حوزه 
مدیریت پولی و مالی اظهار داشت: دولت در بحث 
مدیریت سرمایه‌ها به شدت بد عمل کرده است. به 
طوری که کوچک‌ترین تنش‌ها، بحران‌های بزرگی 
آفریده و ریسک‌های سیاسی، تورم و سایه حملات 
گذارند.  نظامی به سرعت بر اقتصاد ما تاثیر منفی می‌
البته بخش بزرگ‌تر این چالش‌ها ناشی از عدم نظارت 
‌های لازم برای مهار تورم  و کنترل دولت و نبود سازوکار
گویم که بیشتر مشکلات در  است. به صراحت می‌
حوزه اقتصادی عمدی و ساختاری است. برای نمونه، 
نمی‌توان از کنار وجود ۶۵ هزار طرح نیمه‌تمام در کشور 
به سادگی گذشت که میلیون‌ها میلیارد تومان سرمایه 
گونه ارزش افزوده‌ای رسوب داده و  ملی را بدون هیچ‌

به صفر رسانده است.
وی در ادامه با اشاره به تنش‌های بازار ارز گفت: ما 
نمی‌توانیم از کنار دستکاری نرخ ارز به سادگی بگذریم؛ 
فرآیندی که به نوعی باعث قحطی عمدی کالا در کشور 
شده است. شرایط به گونه‌ای رقم خورده که دیگر 
عرضه محصول به بازار داخلی صرفه اقتصادی ندارد و 
کار به جایی رسیده است که حتی ارزاق عمومی مردم 
نیز قاچاق می‌شود. این کمبود‌ها در بازار کشور کاملاً 
برنامه‌ریزی شده است و یک اتفاق تصادفی نیست. 
علاوه بر این، ناترازی بزرگی در بخش سهم نیروی کار 
و سرمایه در فرآیند تولید داریم که پیامد آن چیزی جز 
کت روزافزون کارگران و کاهش هزینه مفت‌خوارگی  فلا

برای برخی سرمایه‌داران نبوده است.
کید بر اینکه نرخ تورم در  این کارشناس اقتصادی با تأ
کشور تا حدود زیادی قابل مهار است، افزود: اصلاح 
این وضعیت نیازمند آن است که اشتباهاتمان را در 
حوزه‌های بودجه‌ریزی، سیاست‌های ارزی و نظام 
کنیم. در حال حاضر متاسفانه  بانکداری اصلاح 
بازدهی کل اقتصاد کشور منفی است، اما در همین 
شرایط، بانک‌ها ۲۳ درصد سود از اقتصادی که بازدهی 
کنند و این پارادوکس، فشاری  منفی دارد برداشت می‌
کند. از سوی  مضاعف را به معیشت مردم وارد می‌
، عده‌ای از شرایط جنگی و تنش‌های منطقه‌ای  دیگر
سوءاستفاده کرده‌اند؛ بنابراین ما نیاز مبرمی داریم که 
در اجرای مصوبه قانونی »بهای تمام‌شده« تسریع به 
عمل آوریم، چرا که با هر تنش سیاسی و اقتصادی، 
برخی افراد سرمایه و دارایی‌های خود را با قیمت‌های 

کنند. بسیار بالاتر به اقتصاد و مردم تحمیل می‌
گودرزی مقصر اصلی بخش بزرگی از تورم، نبود نظارت 
و کمبود‌های عمدی کالا را دولت دانست و در تشریح 
وضعیت بازار مسکن تصریح کرد: یک نمونه عینی این 
کارآمدی در حوزه مسکن مشهود است؛ در حالی که  نا
بزرگ‌ترین منبع یعنی »زمین« در اختیار دولت است، 
کند و با وجود  اما دولت از عرضه کافی آن خودداری می‌
گذاری زمین‌ها سر باز  قوانین بالادستی متعدد، از وا
می‌زند. این سیاست انقباضی باعث شده است که در 
فرآیند ساخت مسکن، سهم زمین در بهای تمام‌شده 

پروژه تا بالای ۷۰ درصد افزایش یابد.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی در پایان نسبت به آینده 
گر این  شاخص‌های کلان هشدار داد و گفت: قطعاً ا
‌ها را به همین شکل  روند فعلی ادامه یابد و دولت بازار
رها کند، وقوع هر احتمالی از جمله تورم سه‌رقمی 
در اقتصاد ایران وجود دارد. این در حالی است که 
گر دولت مایل باشد از منابع خود صرف کنترل تورم  ا
‌ها را در  و ثبات اقتصاد کند، حتماً این منابع و ابزار
اختیار دارد. دولت در بخش بازار ارز نیز می‌تواند ریال 
گذاری کند تا  را بر اساس قدرت خرید واقعی آن قیمت‌
از تاثیرات شدید ارزی بر اقتصاد کاسته شود. به نظر 
کرات  می‌رسد دولت برای پیشبرد اهداف خود در مذا
کمیت برای  و قانع کردن یا تحت فشار قرار دادن حا
همراهی با برخی سیاست‌ها، دست به اقداماتی زده 
که خروجی آن به شکل فشار معیشتی بر مردم نمایان 

شده است.
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نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: نرخ تورم زمانی کاهش می‌یابد که 
رشد نقدینگی کنترل، کسری بودجه دولت کاهش پیدا کند و منابع مالی به سمت 
گذاری هدایت شود. مهدی طغیانیبه راهکارهای کاهش تورم اشاره  تولید و سرمایه‌
کرد و گفت: تورم زمانی کاهش می‌یابد که رشد نقدینگی کنترل، کسری بودجه دولت 
گذاری هدایت شود. وی افزود:  کاهش پیدا کند و منابع مالی به سمت تولید و سرمایه‌
یکی از مهم‌ترین راهکارهای مهار تورم، جلوگیری از خلق بی‌رویه پول و انضباط در 
نظام بانکی است. همچنین دولت باید از استقراض مستقیم از بانک مرکزی پرهیز 
کرده و هزینه‌های غیرضروری را کاهش دهد تا فشار تورمی بر اقتصاد کمتر شود. 
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: حمایت از تولید داخلی، افزایش 
گذاری، توسعه صادرات، مدیریت بازار ارز و ایجاد  بهره‌وری، رفع موانع سرمایه‌

ثبات در سیاست‌های اقتصادی می‌تواند موجب افزایش عرضه کالا و خدمات و 
در نتیجه کاهش فشارهای تورمی شود. این نماینده مردم در مجلس اظهار کرد: 
گری، اصلاح نظام مالیاتی، هدایت  همچنین تقویت نظارت بر بازار، جلوگیری از سودا
نقدینگی به بخش‌های مولد و اجرای صحیح و دقیق قوانین حمایتی از تولید، از 
دیگر راهکارهای مؤثر برای کاهش نرخ تورم به شمار می‌رود. وی عنوان کرد: مهار 
پایدار تورم تنها با اجرای سیاست‌های منسجم، تقویت تولید، حفظ ثبات اقتصادی 
و افزایش اعتماد فعالان اقتصادی امکان‌پذیر خواهد بود و این اقدامات می‌تواند 
کنون چنین اتفاقی  زمینه رشد اقتصادی و افزایش قدرت خرید مردم را فراهم کند، ا
را از سوی متولیان امر شاهد نیستیم لذا باید برای حل موضوع تورم تیم اقتصادی 

دولت پای کار بیاید در غیر این صورت اقدام قابل محسوس رخ نخواهد داد.

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس :

مهار تورم با اجرای 
سیاست های 

منسجم اقتصادی 
امکانپذیر است

    

گزارش »اسکناس« از الگوی مصرف در اندیشه امام شهید

پیوند اخلاق، اقتصاد و استقلال
 اصلاح الگوی مصرف در اندیشه امام 
شهید انقلاب اسلامی تنها یک توصیه 
صرفه‌جویی  به  دعوت  یا  اخلاقی 
نیست، بلکه بخشی از یک منظومه 
اقتصاد  حوزه  در  منسجم  فکری 
اسلامی است که نسبت مستقیمی با 
عدالت، پیشرفت و استقلال اقتصادی 
دارد. در این نگاه، شیوه مصرف جامعه 
همان اندازه اهمیت دارد که تولید، 
زیرا  ثروت؛  توزیع  و  گذاری  سرمایه‌
هرگونه بی‌نظمی در الگوی مصرف، 
می‌تواند دستاوردهای تولید را خنثی 
کرده و مسیر توسعه را با چالش‌های 

جدی روبه‌رو سازد.
برخلاف رویکردهایی که مصرف را تنها 
کنند، در  یک رفتار فردی تلقی می‌
اندیشه امام شهید انقلاب اسلامی، 
الگوی مصرف پدیده‌ای اجتماعی و 
تمدنی است. نحوه استفاده از منابع، 
امکانات و سرمایه‌های ملی، نه‌تنها 
اثر  خانوارها  معیشت  وضعیت  بر 
 ، گذارد، بلکه آینده اقتصاد کشور می‌
توان رقابت ملی و حتی میزان تحقق 
عدالت اجتماعی را نیز تحت تأثیر قرار 
می‌دهد. از همین‌رو، اصلاح الگوی 
مصرف به مسئله‌ای فراتر از مدیریت 
هزینه‌های خانوار تبدیل می‌شود و 
در جایگاه یکی از الزامات حکمرانی 

گیرد. اقتصادی قرار می‌
استوار  اصل  این  بر  اندیشه  این 
است که منابع طبیعی، سرمایه‌های 
اقتصادی  ظرفیت‌های  و  عمومی 
، سرمایه‌های مشترک یک ملت  کشور
باید  آن‌ها  از  بهره‌برداری  و  هستند 
پایه عقلانیت، مسئولیت‌پذیری  بر 
گیرد. اسراف،  آینده‌نگری صورت  و 
تنها  گرایی  تجمل‌ و  گرایی  مصرف‌
بلکه  نیستند،  فردی  آسیب‌هایی 
رفتارهایی هستند که در مقیاس ملی، 
به کاهش بهره‌وری، افزایش هزینه‌های 
کند شدن  عمومی، اتلاف سرمایه و 
روند توسعه اقتصادی می‌انجامند، از 
این نگاه اصلاح الگوی مصرف در واقع 
تلاشی برای افزایش بهره‌وری از منابع 
محدود و تبدیل آن‌ها به فرصت‌های 

پایدار برای رشد اقتصادی است.
در منظومه فکری امام شهید انقلاب 
اسلامی، اصلاح الگوی مصرف پیوندی 
عمیق با مفهوم عدالت دارد. عدالت 
اقتصادی تنها از مسیر توزیع مجدد 
ثروت محقق نمی‌شود، بلکه پیش از 
آن، نیازمند مدیریت صحیح منابع و 
جلوگیری از هدررفت سرمایه‌های ملی 
است. هر اندازه منابع کشور هدفمندتر 
گذاری  مصرف شوند، امکان سرمایه‌
آموزش،  تولید،  زیرساخت‌های  در 
سلامت، فناوری و خدمات عمومی 
نتیجه،  در  و  کند  می‌ پیدا  افزایش 
فرصت‌های برابر بیشتری برای رشد 
و پیشرفت قشرهای مختلف جامعه 
فراهم می‌شود. به همین دلیل، اصلاح 
الگوی مصرف نه‌تنها یک سیاست 
اقتصادی، بلکه سازوکاری برای تحقق 

عدالت پایدار به شمار می‌آید.
گی‌های این دیدگاه،  یکی از مهم‌ترین ویژ
توجه هم‌زمان به دو بُُعد فرهنگی و 
اقتصادی مسئله است. در اندیشه امام 
شهید انقلاب اسلامی، اصلاح الگوی 
مصرف پیش از آنکه با ابزارهای قانونی 
و اداری محقق شود، نیازمند تحول در 
فرهنگ عمومی جامعه است. جامعه‌ای 
گرایی را نشانه پیشرفت بداند  که مصرف‌
یا تجمل را معیار موفقیت تلقی کند، 
حتی با برخورداری از منابع فراوان نیز 
به توسعه پایدار دست پیدا نخواهد 

کرد. از این‌رو، خانواده، نظام آموزشی، 
نقش  نهادهای فرهنگی،  و  رسانه‌ها 
گیری فرهنگ  کننده‌ای در شکل‌ تعیین‌
مصرف مسئولانه بر عهده دارند. اصلاح 
نگرش‌ها، تغییر سبک زندگی و تقویت 
روحیه قناعت و مسئولیت اجتماعی، 
مقدم بر هرگونه سیاست اقتصادی 

است.
راهبرد بنیادین برای تحقق عدالت  � 

پایدار و اقتصاد اسلامی
در همین چارچوب، مسئولیت دولت 
نیز تنها به تدوین قوانین محدود 
نمی‌شود، در اندیشه امام شهید انقلاب 
نخستین  باید  کمیت  حا اسلامی، 
الگوی مصرف صحیح باشد. کاهش 
هزینه‌های غیرضروری، جلوگیری از 
اتلاف منابع عمومی، ارتقای بهره‌وری 
دستگاه‌های اجرایی و شفافیت در 
مدیریت مالی، از مهم‌ترین الزاماتی 
است که می‌تواند اعتماد عمومی را 
افزایش داده و زمینه مشارکت مردم 
در اصلاح الگوی مصرف را فراهم کند. 
که مردم مدیریت صحیح  هنگامی 
منابع را در عملکرد نهادهای عمومی 
مشاهده کنند، پذیرش سیاست‌های 

اصلاحی نیز آسان‌تر خواهد بود.
رابطه  اندیشه  این   ، دیگر سوی  از 
مستقیمی میان اصلاح الگوی مصرف و 
کند. مصرف  تقویت تولید ملی برقرار می‌
گاهانه، زمانی به یک راهبرد اقتصادی  آ

تبدیل می‌شود که بتواند چرخه تولید 
داخلی را تقویت کرده، سرمایه‌ها را به 
سمت فعالیت‌های مولد هدایت کند 
و وابستگی اقتصاد به منابع و کالاهای 
چنین  در  دهد.  کاهش  را  خارجی 
شرایطی، اصلاح الگوی مصرف از سطح 
یک رفتار فردی فراتر رفته و به ابزاری 
برای افزایش توان اقتصادی کشور و 

تقویت استقلال ملی تبدیل می‌شود.
نکته قابل توجه دیگر در این منظومه 
مسئله  به  بلندمدت  نگاه  فکری، 
از منابع  مصرف است. بهره‌برداری 
طبیعی و سرمایه‌های ملی نباید تنها 
بر اساس نیازهای امروز تنظیم شود، 
بلکه حقوق نسل‌های آینده نیز باید 
گیری‌های اقتصادی مورد  در تصمیم‌
گیرد، از این نگاه اصلاح  توجه قرار 
مسئولیت  نوعی  مصرف  الگوی 
بین‌نسلی است؛ مسئولیتی که حفظ 
منابع، افزایش بهره‌وری و جلوگیری از 
اتلاف سرمایه‌های کشور را به ضرورتی 
اخلاقی، اجتماعی و اقتصادی تبدیل 

کند. می‌
در  را  مصرف  الگوی  اصلاح  آنچه 
اندیشه امام شهید انقلاب اسلامی از 
یک توصیه اخلاقی متمایز می‌سازد، 
منظومه  در  آن  راهبردی  جایگاه 
اقتصاد اسلامی است. این رویکرد بر 
این باور است که پیشرفت اقتصادی 
بدون اصلاح فرهنگ مصرف، پایدار 
نخواهد بود و عدالت نیز بدون مدیریت 
صحیح منابع تحقق پیدا نخواهد کرد. 
از این‌رو، اصلاح الگوی مصرف حلقه 
اتصال میان فرهنگ، اقتصاد و عدالت 
اجتماعی است؛ حلقه‌ای که می‌تواند 
اتلاف  کاهش  بهره‌وری،  افزایش  با 
منابع، تقویت تولید ملی و ارتقای 
زمینه  اجتماعی،  مسئولیت‌پذیری 
گیری اقتصادی توانمند، مستقل  شکل‌
و عدالت‌محور را فراهم آورد. از این نگاه، 
اصلاح الگوی مصرف نه یک سیاست 
مقطعی، بلکه راهبردی بنیادین برای 
ساختن آینده‌ای متوازن، پیشرفته و 
برپایه ارزش‌های اقتصاد اسلامی به 

شمار می‌رود.

 چرا سهمیه و مبلغ وام بازنشستگان تامین اجتماعی ناچیز است؟

تبعیض در ارائه تسهیلات
 با آغاز فصل تابستان، ثبت نام وام در اغلب صندوق‌های 
بازنشستگی کشور از جمله در صندوق تامین اجتماعی آغاز شده 
است.  هرچند این روزها معمولاً مراحل ثبت نام و پرسش و پاسخ 
در رابطه با وام بازنشستگان به صورت برخط و اینترنتی است، اما 
با این وجود در این ایام در مقابل دفاتر کانون‌های بازنشستگی 
صندوق‌ها و به‌ویژه کانون‌های بازنشستگان سازمان تامین 
اجتماعی، صف‌های طولانی از بازنشستگان تشکیل می شود 
که با تقاضای دریافت وام یا تقاضای ثبت‌نام سفر به مشهد، روز 
خود را به به شب گره می زنند.  در شرایطی که تامین هزینه‌های 
درمان بازنشستگان یا حتی خرید یک تلفن همراه بدون وام 
ضروری  ممکن نیست، بازنشستگان تمام  تلاش خود را برای 
دریافت وام انجام می‌دهند.  با این وجود، هم دسترسی به این 
وام‌ها بسیار دشوار است و هم تعداد وام‌های ارائه شده با این 
انبوه متقاضیان هیچ تناسبی ندارد؛ عدم‌ تناسبی که مسئولان 
تامین اجتماعی و بانک عامل، دلیل آن را مثل بقیه مشکلات 
بانک رفاه کارگران و سازمان تامین اجتماعی، »کمبود منابع« 
کنند.  مبلغ وام امسال بازنشستگان سازمان تامین  معرفی می‌
اجتماعی ۶۰ میلیون تومان است اما دایره جمعیتی افرادی که 
از این وام بهره می‌برند، افزایش نیافته است. این درحالی است 
که صندوق‌های دیگر به ویژه صندوق بازنشستگی کشوری، هم  
۱۵ میلیون بیشتر به بازنشستگان خود وام پرداخت می کنند 
و هم به‌نسبت کل جمعیت تحت پوشش، تعداد وام ضروری 

بیشتری ارائه می‌دهند.
 آیا »تبعیض وامی« وجود دارد؟  � 

حسن ایزدی )دبیر اجرایی خانه کارگر استان گیلان( در ارتباط 

با مشکلات دریافت وام بازنشستگان این استان با اشاره به 
مبلغ اندک این وام نسبت به نیازهای بازنشستگان و شکایت 
کارگران بازنشسته از این موضوع گفت: خوشبختانه امسال 
تاخیری در شروع ثبت‌نام وام و سهمیه‌های آن در استان گیلان 
گزارش نشده است. همچنین ما اخبار امیدوارکننده‌ای نسبت 
به تسریع در پرداخت وام‌ها همزمان با واریز حقوق داریم که 

امیدواریم به این وعده‌ها و اخبار امیدوارکننده عمل شود. 
در مقابل قربان درویشی )دبیر اجرایی خانه کارگر استان 
خوزستان و عضو هیات مدیره کانون بازنشستگان آبادان( 
در این ارتباط توضیح داد: در خوزستان و اهواز ثبت نام وام 
بازنشستگان به مدت دو روز در هفته گذشته شروع شد. این 
روند ثبت نام  در روز سوم خود متوقف شد که امیدواریم باز 
هم با اختصاص سهمیه برای مناطق محرومی مثل استان 
ما، این روند ثبت نام ادامه یابد، زیرا بسیاری از افراد محتاج و 
در اولویت، هنوز موفق به ثبت‌نام وام  نشده‌اند.  وی افزود: ما 
اخباری داشتیم که قرار است مجدداً سامانه ثبت‌نام وام برای 

بازنشستگان باز شود اما هنوز اتفاق خاصی نیفتاده. 
 کمبود سهمیه وام در سراسر کشور � 

سیدحسین رسولی )دبیر اجرایی خانه کارگر استان خراسان 
رضوی( در این رابطه توضیح داد: ما به وضعیت اختصاص وام  
برای بازنشستگان کارگری به شدت معترض هستیم. برای کل 
استان خراسان رضوی ۱۱۰۰ فقره وام ۶۰ میلیون تومانی در نظر 
گرفته شده است؛ این درحالی است که در این استان بیش از 
گر از  ۳۳۰ هزار نفر بازنشسته سازمان تامین اجتماعی داریم. ا
این تعداد در بهترین حالت تنها ۱۱۰ هزار نفر متقاضی دریافت 

وام نباشند، در مورد ۲۲۰ هزار نفر باقی‌مانده که قطعاً متقاضی 
وام هستند، در بهترین حالت کمتر از یک درصد، وام دریافت 
کنند! این مبلغ ناچیز ۶۰ میلیون تومانی به علاوه سهمیه  می‌
بسیار کم، به این معناست که بازنشستگان کارگری در قیاس 
کنند! با سایر اقشار شاغل و بازنشسته، اصلاً وامی دریافت نمی‌

کند: ما امیدواریم مسئولان  از اقدامات نمایشی  کید می‌ او تا
و ظاهری جلوگیری کنند. ما نباید خدمتی ارائه دهیم که  
گیرنده را ناراضی‌تر کند.  همچنین حسن ایزدان )بازرس  خدمت‌
کید بر اینکه زمان  کانون بازنشستگان تامین اجتماعی تهران( با تا
ثبت‌نام و پرداخت وام و  سهمیه اختصاص وام به نسبت کل 
جمعیت بازنشسته، برای همه استان‌ها  یکسان است، گفت: 
وام‌ها به صورت سامانه‌ای و در زمان یکپارچه ثبت‌نام می‌شوند. 
درباره ثبت نام نیز بارها به بازنشستگان توضیح دادیم که هر گاه 
سهمیه برای ثبت نام باز شده باشد، ثبت نام صورت می گیرد  و 
به هیچ وجه نیاز به ازدحام در مقابل کانون‌های بازنشستگان 
نیست. وی افزود: گاهی یک شهرستان باوجود دو هزار بازنشسته 
سازمان تامین اجتماعی، تنها کمتر از ۲۰ نفر سهمیه دارد اما در 
مقابل کانون بازنشستگان آن شهرستان، ازدحام عظیمی که گاه 
در طول روز شامل صدها نفر می‌شود، به وجود می‌آید. ما اما برای 
همه بازنشستگان توضیح می‌دهیم که سهمیه‌ها محدود است 
و علت این محدودیت به بانک رفاه و سازمان تامین اجتماعی 
گردد. کانون‌های بازنشستگان در سراسر کشور تنها روند  باز می‌
ثبت نام وام  را انجام می‌دهند و تعیین میزان وام، تعیین افرادی 
کنند و تعداد سهمیه هر منطقه و استان، به  که وام را دریافت می‌

هیچ وجه در اختیار  کانون‌ها نیست. 
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5جامعه

 هدف رهبر شهید؛ رسیدن ایران 
به قله‌های علم و پیشرفت

رهبر شهید، همواره بر این باور بودند که آینده یک 
، به دست جوانان، دانشمندان و نخبگان آن  کشور
ساخته می‌شود و هدف نهایی ایشان، رسیدن ایران به 
قله‌های علم و پیشرفت بود؛ از نگاه ایشان، تولید علم، 
تنها راه پیشرفت کشور بود.رهبر شهید، تعلیم و تربیت را 
همراه با علم می‌خواستند و آینده جامعه را در گروِِ علمی 
می‌دیدند که با اخلاق و انسانیت آمیخته باشد. همان 
کید دارند.دکتر  چیزی که آموزه‌های دینی ما نیز بر آن تأ
عبدالرحیم هوشمند، استاد و عضو هیئت علمی دانشگاه 
شهید چمران اهواز، در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به نگاه 
توسعه‌محور رهبری شهید اظهار کرد: رهبری شهید با 
درک عمیق نسبت به امر توسعه در بخش‌های مختلف، 
زمینه‌ساز تحول در کشور را فراهم آورد. در همه دیدارهای 
مرتبط با دانشمندان و محققان، بر فعالیت مستمر در 
کید داشتند و معتقد بودند تولید  تولید علم و فناوری تأ
علم و دستیابی به تکنولوژی نیاز به کار و تلاش فراوان 
گام مراحل تکاملی  و دنباله‌دار دارد. بنابراین باید گام‌به‌

تولید علم را باید در کشور نهادینه کرد.
نهادینه‌سازی گام‌به‌گام تولید علم در کشور � 

وی افزود: رهبری شهید برای حفظ اسلام و ایران، 
بر گسترش شرکت‌های دانش‌بنیان در همه علوم به 
کردند. این مسیر تدوین‌شده توسط  کید می‌ مسئولین تأ
کنون در پیش چشم ما برای ادامه مسیر قرار  رهبری، ا
دارد.این عضو هیئت علمی دانشگاه شهید چمران اهواز 
در ادامه با اشاره به روحیه پرکاری و ایثارگری رهبری شهید 
بیان کرد: رهبری شهید بسیار پرکار و خود را وقف مردم 
گذاری ایشان، حرکت کشور به  و کشور کرده بود. هدف‌
سمت آینده‌ای روشن بود. شهادت در محل کار، یعنی 
گر ایرانی سرافراز می‌خواهید، باید در تمام ساعات  اینکه ا
شبانه‌روز کار و تلاش مضاعف داشته باشید و به کار در 
وقت اداری بسنده نکنیم؛ کار در وقت اداری فقط رعایت 
یک نظم سازمانی است، اما برای ایرانی سرافراز باید 
ساعات بسیاری را در طول شبانه‌روز به کار اختصاص داد.

هوشمندی درخصوص تعریف جهاد علمی از نگاه  � 
رهبری

هوشمند گفت: جهاد علمی به مفهوم تلاش فراوان 
برای دستیابی کشور به موفقیت در عرصه‌های علمی 
است. هدف نهایی رهبر شهید، رسیدن به قله‌های 
علم و به‌عبارتی کار و تحقیق در مرزهای دانش توسط 
دانشمندان و نخبگان، به‌ویژه نخبگان جوان بود. در 
بسیاری از دیدارها و بازدیدها، جوانان را به کار با انگیزه 
در جهت رفع مشکلات مردم و کشور و تولید امکاناتی که 

کردند. منجر به بهبود زندگی مردم شود، تشویق می‌
تولیدعلم و فناوری؛ موتور محرکه پیشرفت جوامع � 

کید بر اینکه تولید علم و فناوری موتور محرکه  وی با تأ
پیشرفت جوامع است، اظهار کرد: رهبری شهید خواستار 
تلاش بی‌وقفه نخبگان و حمایت عملی مسئولین از آنان 
بودند. کشورهایی که به تولید علم پرداخته‌اند، در مدت 
زمان چند دهه پیشرفت‌های قابل‌توجهی داشتند. 
رهبری شهید علاوه بر تولید علم مبتنی بر اخلاق، بر 
کید داشتند و آینده جامعه پیشرفته  تعلیم و تربیت نیز تأ
را مبتنی بر علم توأم با اخلاق می‌دانستند که این موضوع 

از آموزه‌های دینی ما مسلمانان است.
نقش دانشگاه‌ها در نخبه‌پروری و جهاد علمی � 

این استاد دانشگاه شهید چمران اهواز با اشاره به وظیفه 
کرد:  دانشگاه‌ها در نخبه‌پروری جامعه خاطرنشان 
دانشگاه‌ها وظیفه پرورش انسان‌های فرهیخته، مجهز 
به علم روز و مشوق)تشویق( آنها به توسعه علوم در ابعاد 
مختلف را بر عهده دارند. توجه به فعالیت دانشجویان 
کارگیری عملی آموخته‌ها، مسیری  و زمینه‌سازی در به‌
به آینده‌ای بهتر برای شخص و جامعه خواهد بود. 
انجمن‌های علمی دانشجویی، طرح‌های پژوهشی 
اساتید، ارتباط صحیح با صنعت و خودباوری برای حرکت 
در مرزهای دانش، همگی به عنوان جهاد علمی تلقی 

می‌شوند.
که  �  سنگین  ضربه‌ای  ایران؛  آقای  شهادت 

همبستگی ملی را دوچندان کرد
هوشمند با بیان اینکه شهادت رهبر شهید ضربه سنگینی 
به پیکره ایران اسلامی بود، گفت: به اعتقاد ما خون شهید 
به هدر نمی‌رود. خون رهبر شهید منجر به همبستگی 
و یکپارچگی کل ملت ایران شد. ایشان را باید »شهید 
وطن« نامید، چرا که سرافرازی ایران را می‌خواست و با 
شهادت ایشان، ایران یک کشور سرافراز شد.وی افزود: 
همدلی و پیوند مردم تحت تأثیر فرمایشات رهبری شهید 
بسیار مستحکم شد و مردم به آنچه که آقا می‌خواست، 
عمل کردند. حضور پرشور مردم در آیین تشییع، عشق و 

علاقه به رهبری شهید را نشان می‌دهد.

گزارش

رییس مجمع نمایندگان هرمزگان در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه 
آیین تشییع رهبر شهید فراتر از یک مراسم آیینی و نمادی از وحدت ملی 
است گفت: مشارکت گسترده اقشار مختلف مردم اعم از شیعه و سنی در این 
بدرقه، پیام قاطع اقتدار و وفاداری به ارزش‌های انقلابی را در برابر چالش‌های 
پیش‌رو به جهان مخابره کرد.سید عبدالکریم هاشمی ضمن تسلیت شهادت 
این مجاهد نستوه، اظهار کرد: این مشارکت و حضور حماسی، نمادی از 
انسجام، اقتدار ملی و پایبندی خلل‌ناپذیر ملت ایران به ارزش‌های والای 
انقلاب اسلامی بود.وی همچنین به تبیین ابعاد مجاهدت‌ها و خدمات 

بی‌دریغ رهبر فقید امت در مسیر عزت و استقلال میهن پرداخت و تصریح 
کرد: یاد و راه شهیدان، همواره مشعل فروزان راه ملت ایران و مایه سربلندی 
نظام در عرصه‌های بین‌المللی خواهد بود.نماینده مردم شرق هرمزگان در 
مجلس  با اشاره به حساسیت شرایط کنونی منطقه و جهان، حضور گسترده 
مردم در این مراسم را فراتر از یک تشییع پیکر دانست و گفت: مشارکت پرشور 
مردم در این آیین، یک پیام سیاسی و اجتماعی روشن به جهانیان است؛ 
این حضور نمادی از وفاداری به آرمان‌های امام )ره( و رهبری و تجلی اقتدار 

ملی در برابر چالش‌های پیش‌روست.

رییس مجمع نمایندگان هرمزگان در 
مجلس شورای اسلامی :

تشییع رهبر شهید؛ فراتر 
از یک مراسم، نمادی از 

وحدت ملی است
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ر 
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خ

روایتی معنوی از بدرقه رهبر شهید

آن روز که دل‌ها یک ‌صدا شدند
پیرحسین کولیوند/  رییس جمعیت هلال احمر

 برخی روزها را نمی‌توان با واژه‌ها روایت کرد؛ باید با دل 
گذرد، آسمان  لمسشان کرد. روزهایی که زمان، آرام‌تر می‌
رنگ دیگری دارد و انسان، حضور خدا را در میان گام‌های 
، از همان روزها بود؛ روزی که  کند. آن روز مردم احساس می‌
میلیون‌ها دل، بی‌آنکه یکدیگر را بشناسند، به یک نیت، 
یک مقصد و یک عهد گرد هم آمده بودند.سعادت یافتم 
 ، در کنار جمعی از همکارانم، با لباس خدمت هلال‌احمر
در میان مردمی‌ باشم که برای بدرقه رهبر شهید آمده 
بودند؛ حضوری که برای من نه یک مأموریت، بلکه 
کردم در میان جمعیتی  توفیقی الهی بود. احساس می‌
قدم برمی‌دارم که هر گامش ذکر است، هر اشکش دعا 
و هر نگاهش تجدید عهد با راهی که به عزت، خدمت 
، جمعیت تنها یک  و کرامت انسان ختم می‌شود.آن روز
 ، اجتماع نبود؛ تجلی وحدت دل‌ها بود. گویی همه شهر
یک قلب شده بود؛ قلبی که با تپش‌هایش از ایمان، 
گفت.در میان آن خیل عظیم،  وفاداری و امید سخن می‌
کردم آنان  بارها نگاه مردم به سویم افتاد؛ اما احساس می‌
مرا نمی‌بینند، بلکه نشان سرخ هلال‌احمر را می‌بینند؛ 
نشانی که برایشان یادآور لحظه‌هایی است که امید، 
درست در سخت‌ترین ساعات زندگی، به یاری‌شان آمده 
است.پیرمردی با قامتی خمیده، دستانم را گرفت و گفت: 
»فرزندم… هر وقت این نشان سرخ را می‌بینیم، یادمان 
می‌آید هنوز انسان‌هایی هستند که پیش از جان خود، به 
کنند. خدا قوتتان بدهد؛ شما آرامش  جان مردم فکر می‌
دل مردمید.«سخنی برای پاسخ نداشتم. تنها سکوت 
کردم؛ سکوتی که در آن، خاطره شب‌های عملیات، 
هزاران  و  جاده  زلزله،  سیلاب،   ، آوار میان  در  امداد 
کرد. صحنه ایثار امدادگران از برابر چشمانم عبور می‌

، بانویی سالخورده که تسبیحی در  چند قدم آن‌سوتر
دست داشت، گفت: »ما همیشه برای امدادگران دعا 
کنیم؛ چون می‌دانیم شما همان جایی می‌روید که  می‌
گیرند.«جوانی که پرچم ایران  دیگران از آن فاصله می‌
را بر دوش داشت، با چشمانی اشکبار گفت: »سال‌ها 
پیش امدادگران هلال‌احمر پدرم را از دل حادثه نجات 
گر دست شما را می‌فشارم، انگار دست  دادند. امروز ا
همه آن نجاتگران گمنام را فشرده‌ام.«آن لحظه دریافتم 
، نه تجهیزات و امکانات،  که سرمایه واقعی هلال‌احمر
کاری هزاران  بلکه اعتماد مردم است؛ اعتمادی که با فدا
، نجاتگر و داوطلب ساخته  ، پزشک، پرستار امدادگر
شده و هر روز با خدمت صادقانه استوارتر می‌شود.

در میان آن دیدارها، هر چهره پیامی داشت.مادری، 
کودک خردسالش را بلند کرد و گفت: »پسرم، این‌ها 
همان کسانی هستند که وقتی مردم گرفتار می‌شوند، 
از همه زودتر می‌رسند.«کارگری با لباس غبارآلود گفت: 
»شاید فرصت تشکر نداشته باشیم، اما مردم هیچ‌وقت 
کنند.«دانشجویی  نمی‌ فراموش  را  بی‌منت  خدمت 
گر این کشور استوار مانده، به برکت  آرام زمزمه کرد: »ا
فرهنگ خدمت و ایثار است.«این سخنان، برای من 
تنها ابراز محبت نبود؛ تذکری بود که مسئولیت خدمت را 
، بارها به این اندیشیدم که  کرد.در آن مسیر سنگین‌تر می‌
رهبر شهید، خدمت به مردم را تنها یک وظیفه مدیریتی 
نمی‌دانست؛ آن را عبادت می‌شمرد. او به ما آموخت که 
عزت یک ملت، از دل خدمت صادقانه، همدلی و اعتماد 
، در میان آن دریای انسان، این  متقابل می‌جوشد. امروز
حقیقت را نه در کتاب‌ها، بلکه در چهره مردم دیدم.مردم، 
با دل‌های داغدار آمده بودند؛ اما اندوه، آنان را از حرکت 
بازنداشته بود. آمده بودند تا با حضور خود، حماسه‌ای 
از جنس عزت، اقتدار و قدردانی خلق کنند؛ حماسه‌ای 
که نشان داد ایمان و محبت، بزرگ‌ترین سرمایه این 
، بیش از هر زمان دیگری  سرزمین است.در پایان آن مسیر
گر لباس سرخ هلال‌احمر در دل مردم  احساس کردم که ا
جای دارد، به برکت اخلاص انسان‌هایی است که بی‌هیچ 
ادعایی، رنج دیگران را رنج خود می‌دانند و آرامش مردم 

را بزرگ‌ترین پاداش خدمت می‌شمارند.

تأخیر بیمه‌ها از ۶ ماه عبور کرد

مطالبات داروخانه‌ها به ۵۰ همت رسید
معاون حقوقی انجمن داروسازان ایران گفت: بیمه‌ها 
با بیش از ۶ ماه تاخیر در تسویه، حدود ۵۰ همت سهم 
سازمان و سهم ارز دارو به داروخانه ها بدهکارند.مرضیه 
بذرافشان،  به اهمیت مصوبه جدید شورای عالی بیمه 
سلامت برای عقد قرارداد داروخانه‌ها با بیمه‌ها، اشاره‌ 
کرد و افزود: قرارداد جدید بر مبنای تعهد سازمان بیمه 
گر به اجرای ماده ۳۸ قانون الحاق برخی مواد به قانون 
تنظیم بخشی مقررات مالی دولت ۲ تدوین شده و 
بیمه‌ها را موظف به پرداخت مطالبات داروخانه‌ها 
کند.وی گفت: بر اساس مصوبه  وفق مواعد قانونی می‌
جدید شورای عالی بیمه سلامت، در صورت تأخیر در 
گر  پرداخت مطالبات داروخانه‌ها، سازمان‌های بیمه‌
مشمول جریمه دیرکرد معادل اوراق مشارکت خواهند 
شد.بذرافشان با اشاره به روند طولانی تصویب این 
مصوبه اظهار کرد: طی سه سال گذشته، علاوه بر 
پیگیری‌های متعدد حقوقی و تقنینی از مسیرهای 
مختلف، متن اصلاحی پیشنهادی انجمن داروسازان 
ایران، حداقل چهار مرتبه به معاونت‌های فنی و نظارت 
سازمان نظام پزشکی و دبیرخانه شورای عالی بیمه 
سلامت؛ ارسال و پیگیری‌ها به‌ صورت جلسات حضوری 

و مکاتبات از مسیر شورای عالی بیمه ادامه داشت.

گزارش

حضور حماسی مردم در مراسم تشییع رهبر شهید مقدمه خونخواهی است

تولد دوباره ایران 
خروش میلیونی توده‌های مردم در 
آیین تشییع پیکر مطهر رهبر شهید، 
فراتر از یک تجلی عاطفی، تجسمی از 
اراده آهنین و عزم راسخ ملت ایران بود؛ 
که از دل باورهای  حماسه‌ای عظیم 
عمیق دینی و وفاق ملی برخواست و 
با شکوه خود، مرزهای میان ایمان و 
ایستادگی را بازتعریف کرد و جهانیان را به 
تماشای شکوه بی‌بدیلِِ میثاقِِ ملت با 
ولایت واداشت.امام جمعه موقت ساوه 
حماسه حضور پرشکوه و بی‌سابقه مردم 
در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید 
را جلوه‌ای روشن از بصیرت، وفاق ملی و 
اراده استوار ملت ایران دانست.حجت 
الاسلام علی بدرخانی افزود: این حضور 
عظیم و میلیونی که چشم‌جهان را به 
حیرت واداشت، نه یک رویداد عاطفی 
، که تجلی عمیق‌ترین لایه‌های  زودگذر
باور دینی و سیاسی ملت است که ثابت 
کردند پیوندشان با آرمان‌های انقلاب 
گاه گسستنی نیست  و خطِِ شهدا، هیچ‌
و در هر بزنگاه تاریخی، با اقتدار تمام، 
پای عهد خود ایستاده اند.وی تصریح 
کرد: فریاد خروشان مردم، ترجمان 
غیرت دینی و حماسی ملتی است که 
ظلم و تعدی را هرگز برنمی‌تابند و پاسخ 
هرگونه تعرض به حریم ولایت و نظام را با 
قاطعیت تمام خواهند داد، این فریادها، 
، که ریشه در  نه از سر احساسات زودگذر
منطق مستحکم قرآنی، فرهنگ غنی 
عاشورا و سیره عملی اهل بیت)ع( در 
دفاع از مظلوم و مبارزه با طاغوت دارد.
امام جمعه موقت ساوه با تبیین ابعاد 
شخصیتی و ممتاز رهبر شهید، ایشان 
جامع‌الشرایط  و  بی‌نظیر  چهره‌ای  را 
در طول تاریخ معاصر ایران توصیف 
گفت: آنچه آیت‌الله خامنه‌ای  کرد و 
را از بسیاری از رهبران جهان متمایز 
فقاهت  کم‌نظیر  تلفیق  می‌ساخت، 
ژرف، اجتهاد پویا، بینش سیاسی نافذ، 
اخلاق عرفانی و تواضع خالصانه در کنار 
بود.وی  مردمی‌بودن  و  ساده‌زیستی 
ادامه داد: ایشان در عین قرار داشتن 
در اوج قدرت سیاسی، زندگی‌ای در 
کمال سادگی و بی‌آلایشی داشتند و هرگز 
خود را از متن مردم جدا نمی‌دانستند؛ 
این سیره عملی، بزرگ‌ترین پشتوانه 
نفوذ معنوی و اعتماد عمومی ایشان 
محسوب می‌شد.امام جمعه موقت 

ساوه با اشاره به جامعیت علمی و دقت 
نظر رهبر شهید، افزود: معظم‌له علاوه بر 
تسلط بی‌نظیر بر فقه، اصول، فلسفه و 
عرفان اسلامی، با ادبیات فاخر فارسی، 
جریان‌های  و  جهان  تحولات  تاریخ 
فکری معاصر نیز آشنایی عمیق و دقیقی 
گی‌ها موجب شده بود  داشتند و این ویژ
که ایشان هم مورد اعتماد و احترام کامل 
مراجع عظام تقلید و حوزه‌های علمیه 
باشند و هم در میان جوانان، نخبگان 
جایگاهی  جامعه  مختلف  اقشار  و 
رفیع و انکارناپذیر داشته باشند.وی 
تصریح کرد: ایشان نه تنها یک فقیه و 
، که یک روشنفکر دینی و  سیاست‌مدار
یک استراتژیست تراز اول بود که افق‌های 
باز می‌نگریست.. با چشمانی  دور را 
وی ادامه داد:ایشان همواره بر این 
که  می‌فشردند  پای  اساسی  اصل 
ّ�طِّ  خــ و  فصل‌المقال  استکبارستیزی، 
اسلامی  انقلاب  گسست‌ناپذیر  قرمز 
این  در  و هرگونه عقب‌نشینی  است 
، به معنای خیانت به آرمان‌های  مسیر
خون‌بار شهدا است.وی با اشاره به سیره 
ارتباطی و مدیریتی رهبر شهید، اظهار 
کرد: معظم‌له در طول بیش از سه دهه 
رهبری حکیمانه خود، همواره بر حضور 
دیدارهای  مردم،  میان  در  مستمر 
گون از کارگر  چهره‌به‌چهره با اقشار گونا
و کشاورز تا استاد و دانشجو و شنیدن 
بی‌واسطه دغدغه‌ها و مشکلات جامعه 
کید داشتند، این رویکرد مردمی، نه  تأ
کیک رسانه‌ای، که الگویی عینی  یک تا
و عملیاتی از مردمسالاری دینی بود که 
ایشان با تمام وجود به آن معتقد بودند 
کردند.حجت  می‌ پیاده  عمل  در  و 

الاسلام بدرخانی افزود: صبر و استقامت 
شگفت‌انگیز ایشان در برابر طوفان‌ها و 
بحران‌های پیدرپی داخلی و خارجی، 
از جنگ تحمیلی تا ترورها، تحریم‌های 
ظالمانه و توطئه‌های نرم، و همچنین 
گیری‌های  درایت، شجاعت و تصمیم‌
در  ایشان  سرنوشت‌ساز  و  به‌موقع 
حساسترین مقاطع تاریخی، چهره‌ای 
ماندگار و الگویی بی‌نظیر از یک رهبر 
فرزانه، شجاع و انقلابی را در اذهان 
نسل‌ها ثبت کرد؛ رهبری که هیچ تهدید، 
تحریم یا محاصره‌ای نتوانست اراده 
پولادین و ایمان راسخ ایشان را برای 
دفاع از حریم ولایت، استقلال کشور و 
عزت ایران اسلامی متزلزل سازد.امام 
جمعه موقت ساوه گفت: به طور حتم 
ک و مطهر رهبر شهید ، نه تنها  خون پا
نقشه‌ها و فتنه‌های دشمنان را خنثی 
و بی‌اثر خواهد کرد، بلکه شعله‌های 
مقاومت و مبارزه با ظلم را در سراسر 
جهان فروزان‌تر ساخته و حرکت انقلاب 
اسلامی را در مسیر تحقق وعده‌های 
ذِِّ�لَّینََ آمََنُُوا 

ُ ا حتمی الهی، یعنی »وََعََدََ اللَّهُ��
هُُّ�نَّمْْ  الِِحََاتِِ لََیََسْْــتََخْْلِِفََ مِِنکُُــمْْ وََعََمِِلُُــوا الّ�صَّ
رْْضِِ«، مصمم‌تر و پرشتاب‌تر از 

َ �
فِِــی الْأَ

همیشه خواهد ساخت.حجت الاسلام 
بدرخانی گفت: رسالت خطیر همگان، 
از مراجع عظام و نخبگان تا آحاد مردم، 
تداوم راه پرافتخار این شهید سعید و 
صیانت از میراث ماندگار اوست؛ میراثی 
که چیزی جز عزت، استقلال، عدالت و 
سربلندی میهن اسلامی نیست.رئیس 
هیئت رزمندگان اسلام ساوه، ، با اشاره 
به صحنه ای کم نظیر ازدحام جمعیت 
در خیابانهای تهران، قم و مسیر حرم 

مطهر رضوی، اظهار کرد: آنچه امروز 
چشم جهانیان را خیره کرده، نه یک 
بلکه حماسه ای بی  مراسم عادی، 
بدیل است که در آن، ملت ایران با مشت 
های گره کرده و گلوی فریاد، »انتقام« را 
، تنها یک کلام  سر میدهند و این شعار
نیست؛ بلکه عزم راسخ امت اسلامی 
برای قصاص خون این شهید والامقام 
از آل سعود و همپیمانان تروریست آنها 
افزود:  است.سردار محمد میرجانی 
این حضور میلیونی، پاسخی قاطع به 
دشمنان است که گمان میکردند با 
ترور مرجع دینی و رهبر انقلاب، میتوانند 
اراده این ملت را سست کنند، اما امروز 
دیدند که هر قطره خون این شهید، 
دهها هزار مشت گره کرده را به خیابانها 
کشانده و شعارهای »انتقام، انتقام« در 
هر قدم، طنین‌انداز شده است.سردار 
میرجانی تصریح کرد: امروز این »قیام 
لله« در قالب حماسه تشییع، تجلی 
عینی یافته و مردم، دو نفری و تنهایی، با 
پای پیاده و با پایمردی، آمدند تا بگویند 
که انتقام خون این شهید، تنها مختص 
به میدان نظامی نیست بلکه همین 
حضور میلیونی، خود بزرگترین انتقام از 
استکبار و تروریسم دولتی است.رئیس 
هیئت رزمندگان اسلام ساوه با یادآوری 
فرمایش امام خمینی )ره( که »ولایت 
فقیه، همان ولایت رسول‌الله است«، 
کنون از این  کرد: دشمنان ا تصریح 
ولایت میترسند، چرا که میبینند مردم 
برای رهبر شهید خود، همانگونه که 
برای سیدالشهداء )ع( اشک میریزند، 
برای او نیز فریاد »ثارالله« سر میدهند و 
این یعنی خون این شهید، ادامه دهنده 
از جنس  او،  انتقام  و  راه عاشوراست 
انتقام خون حسین بن علی )ع( خواهد 
بود.وی با اشاره به بیعت مجدد میلیونی 
مردم با آرمانهای انقلاب اسلامی در این 
 ، تشییع تاریخی، تصریح کرد: این حضور
که  پیام روشنی برای جهانیان دارد 
ملت ایران، نه فقط در سوگ رهبر خود 
نشسته، که برای خونخواهی او قد علم 
کرده و این شعار انتقام، تا تحقق کامل 
آن، چون شری که در سینه امت اسلامی 
کند و  شعله ور شده، هرگز فروکش نمی‌
این حماسه، تمرینی برای سربازی در 
رکاب حضرت بقیه‌الله )عج( و زمینه ساز 

ظهور خواهد بود.

 بیماران قلبی، دیابتی‌ها و سالمندان؛ چگونه با خیال آسوده در مراسم شرکت کنند؟ 

راهنمای حضور ایمن در مراسم رهبر شهید
حضور در مراسم‌های پرجمعیت برای بیشتر افراد مشکلی 
کند، اما کسانی که بیماری زمینه‌ای دارند با  ایجاد نمی‌
رعایت چند توصیه ساده می‌توانند با آرامش و ایمنی 
گاهانه،  کنند. حضور آ بیشتری در این مراسم شرکت 
بهترین راه برای حفظ سلامت خود و اطرافیان است.افراد 
مبتلا به بیماری‌های قلبی، فشار خون، دیابت، بیماری‌های 
تنفسی، نارسایی کلیه، سالمندان، زنان باردار و کسانی که 
کنند، بیش از دیگران باید مراقب  داروهای خاص مصرف می‌
گرما، کم‌آبی بدن و خستگی ناشی از حضور طولانی‌مدت 
در جمعیت باشند.این اقدامات پیش از خروج از خانه 

می‌تواند از بسیاری از مشکلات احتمالی جلوگیری کند:

داروهای خود را فراموش نکنید � 
یکی از شایع‌ترین مشکلات در تجمع‌های بزرگ، فراموش 
کنند  کردن داروهای روزانه است. پزشکان توصیه می‌
افراد مبتلا به بیماری‌های مزمن، داروهای مورد نیاز خود 
را برای همان روز همراه داشته باشند و آن‌ها را در ساعت 
گر داروی خاصی مانند قرص زیرزبانی  مقرر مصرف کنند.ا
نیتروگلیسیرین، اسپری تنفسی، انسولین، قلم تزریق، 
داروهای ضدتشنج یا سایر داروهای ضروری مصرف 
کنید، آن‌ها را در کیف یا جیب در دسترس قرار دهید، نه  می‌
داخل وسایلی که ممکن است از شما فاصله بگیرد.همراه 

داشتن نسخه دارو یا فهرستی از نام داروهای مصرفی نیز در 
مواقع اضطراری می‌تواند به تیم‌های درمانی کمک زیادی 

کند.

بیماران قلبی؛ آرامش خود را حفظ کنند � 
افراد مبتلا به بیماری‌های قلبی یا کسانی که سابقه سکته قلبی، 
آنژیوپلاستی، جراحی قلب یا نارسایی قلبی دارند، بهتر است 
از حضور طولانی در نقاط بسیار شلوغ و فشرده خودداری 
کنند.گرمای هوا، کم‌آبی بدن، ایستادن طولانی و فشار ناشی 
کسیژن را افزایش دهد. در  از ازدحام می‌تواند نیاز قلب به ا
صورت بروز علائمی مانند: درد یا فشار در قفسه سینه، انتشار 
درد به بازو، گردن یا فک، تنگی نفس شدید، تعریق سرد و 
گهانی نباید منتظر ماند. فرد باید سریع به نزدیک‌ترین  ضعف نا

نیروهای امدادی یا اورژانس مستقر در مسیر مراجعه کند.

گر دیابت دارید، مراقب افت قند باشید �  ا
دیابتی‌ها معمولاً بیش از دیگران در معرض افت یا افزایش 
گر ساعت غذا خوردن تغییر  گیرند؛ به‌ویژه ا قند خون قرار می‌
کند یا فعالیت بدنی آن‌ها بیشتر از حد معمول باشد.پزشکان 
کنند:پیش از خروج، صبحانه یا وعده غذایی  توصیه می‌
کی کوچکی مانند بیسکویت، خرما  مناسب میل کنید.خورا
کنید،  گر انسولین مصرف می‌ یا آبمیوه همراه داشته باشید.ا

برنامه تزریق را تغییر ندهید مگر با توصیه پزشک.
در صورت احساس لرزش، تعریق، گرسنگی شدید، گیجی یا 
ضعف، ابتدا احتمال افت قند خون را در نظر بگیرید و سریعاً 

قند ساده مصرف کنید.

بیماران مبتلا به فشار خون � 
گرمای شدید، کم‌آبی بدن و ایستادن طولانی ممکن است 
، استرس و فعالیت  باعث افت فشار خون شود؛ از سوی دیگر
زیاد نیز می‌تواند فشار خون را افزایش دهد.برای کاهش این 
:آب کافی بنوشید.از ایستادن طولانی بدون حرکت  خطر
خودداری کنید.در صورت احساس سرگیجه یا سیاهی 
رفتن چشم، بنشینید یا در محل امن دراز بکشید.مصرف 

داروهای فشار خون را طبق برنامه ادامه دهید.

بیماران تنفسی بیشتر مراقب باشند � 
افراد مبتلا به آسم، COPD یا سایر بیماری‌های ریوی بهتر 
است اسپری یا داروی تنفسی خود را همیشه همراه داشته 
گر احساس تنگی نفس، خس‌خس سینه یا حمله  باشند.ا
آسم ایجاد شد، ابتدا از اسپری تجویزشده استفاده کرده و 
در صورت ادامه علائم، از نیروهای امدادی کمک بگیرند.
قرار گرفتن در محیط‌های بسیار شلوغ یا گرم ممکن است 

علائم این بیماران را تشدید کند.

خبر روز



چهارشنبه 17 تیر 1405    شماره 2382

استانها 6

 : استاندار البرز

۲۵ هزار خادم برای خدمت�رسانی در آیین تشییع رهبر شهید آماده�اند
   : گروه استانها / البرز

استاندار البرز از آمادگی کامل این استان 
برای برگزاری آیین بدرقه و تشییع پیکر 
مطهر رهبر شهید انقلاب خبر داد و 
اجرایی،  ظرفیت‌های  تمامی  گفت: 
استان  و مردمی  امدادی  خدماتی، 
برای خدمت‌رسانی به زائران بسیج 

شده است.
مجتبی عبداللهی در نشست خبری با 
اصحاب رسانه ضمن تسلیت شهادت 
کرد: این  رهبر فرزانه انقلاب اظهار 
گرچه داغی بزرگ  شهادت مظلومانه، ا
بر دل ملت ایران گذاشت، اما می‌تواند 
منشأ انسجام بیشتر ملت و تجدید 
بیعت با آرمان‌های انقلاب اسلامی 
باشد. وی با دعوت از مردم برای حضور 
گسترده در مراسم تشییع افزود: از مردم 
کنیم با  شریف استان البرز دعوت می‌
حضور در این آیین باشکوه، بار دیگر 
با آرمان‌های امام شهید تجدید بیعت 
کنند. عبداللهی با اشاره به تشکیل 
ستاد مرکزی آیین بدرقه در استان گفت: 
کنون پنج جلسه ستاد مرکزی و ۱۳۷  تا
جلسه تخصصی در کمیته‌های مختلف 
برگزار شده و ۲۱ کمیته در حوزه‌های 
انتظامی، امنیتی، حمل‌ونقل، امداد 

و رسانه فعال شده‌اند. استاندار البرز 
محورهای  در  موکب   ۳۰ داد:  ادامه 
مواصلاتی استان مستقر شده‌اند و 
خدماتی همچون پذیرایی، توزیع غذا، 
، اسکان موقت و خدمات  نانوایی سیار

رفاهی به زائران ارائه می‌دهند.
وی از آماده‌سازی ۱۴ پارکینگ بزرگ با 
ظرفیت ۵۰۰ هزار خودرو خبر داد و افزود: 
درون‌شهری  پارکینگ   ۱۲ همچنین 
با ظرفیت بیش از ۳۱ هزار خودرو در 
نزدیکی ایستگاه‌های مترو برای رفاه 

زائران آماده شده است.
عبداللهی با بیان اینکه ۲۵ هزار نیروی 
اجرایی، امدادی، انتظامی و مردمی 
در آماده‌باش کامل هستند، گفت: ۷۰۰ 
دستگاه اتوبوس برای انتقال زائران به 
تهران و ایستگاه‌های مترو اختصاص 
یافته و خط پنج متروی تهران نیز 

به‌صورت ۲۴ ساعته فعال است.
وی همچنین از آماده‌سازی ظرفیت 
اسکان گسترده خبر داد و گفت: ۱۳۰ 
حسینیه با ظرفیت ۱۶ هزار نفر و ۴۰۰ 

مسجد با ظرفیت بیش از ۱۳۵ هزار نفر 
برای اسکان زائران تجهیز شده‌اند.

استاندار البرز در پایان با اشاره به 
اقدامات فرهنگی و رسانه‌ای استان 
کید کرد: تمامی ظرفیت‌های تبلیغاتی  تأ
و اطلاع‌رسانی استان برای فضاسازی 
فرهنگی و اطلاع‌رسانی گسترده به کار 
گرفته شده تا مردم بتوانند با آرامش و 
سهولت در آیین باشکوه تشییع رهبر 

شهید انقلاب حضور یابند.
وی در پایان به اقدامات فرهنگی و 
گفت: تمامی  کرد و  رسانه‌ای اشاره 
ظرفیت‌های تبلیغاتی استان شامل 
فضاهای  و  عرشه‌ها  بیلبوردها، 
گاهی‌بخشی  اطلاع‌رسانی شهری برای آ
و فضاسازی فرهنگی به کار گرفته شده 
است. در این راستا، بیش از ۱۷ هزار و 
۸۲۱ قطعه عکس، ۳۲۵ خبر تولیدی، ۳۸ 
روایت رسانه‌ای و ۴۸۰ فعالیت اجرایی 
در حوزه اطلاع‌رسانی انجام شده است.
همه  کرد:  کید  تأ البرز  استاندار 
ظرفیت‌های استان با الهام از تجربه 
خدمت‌رسانی در اربعین حسینی بسیج 
شده تا مردم بتوانند با آرامش، امنیت 
و سهولت در آیین باشکوه بدرقه رهبر 

شهید انقلاب حضور یابند.

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام خبر داد:

گاز ایلام کالا و توزیع ۲۴ هزار قلم تجهیزات در شرکت  تأمین ۱۹۶ میلیارد ریال 

  گروه استانها / ایلام: 
 سلیمانی با اشاره به عملکرد واحد امور 
کالای شرکت گاز استان ایلام، افزود: جمع 
کل مبلغ خرید بزرگ شرکت ۱۴۳ میلیارد 
که عمدتاً به  و ۷۸۰ میلیون ریال بوده 
اقلام مورد نیاز واحد فناوری اطلاعات 

وارتباطات اختصاص یافته است.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از خرید 

نزدیک به ۱۹۶ میلیارد ریال کالا و تجهیزات 
در قالب خریدهای بزرگ، متوسط و کوچک 
در طول سه ماهه نخست سال جاری 
خبر داد و گفت: در همین بازه زمانی ۲۳ 
هزار و ۹۰۹ مورد کالا از انبار مرکزی خارج 
و در اختیار پیمانکاران اجرایی و سایر 

واحدهای متقاضی قرار گرفته است.
علی سلیمانی با اشاره به عملکرد واحد 
امور کالای شرکت گاز استان ایلام، افزود: 
جمع کل مبلغ خرید بزرگ شرکت ۱۴۳ 
میلیارد و ۷۸۰ میلیون ریال بوده که عمدتاً 
به اقلام مورد نیاز واحد فناوری اطلاعات 

وارتباطات اختصاص یافته است.
وی مجموع مبلغ خرید متوسط را ۳۶ 
کرد و  میلیارد و ۷۵ میلیون ریال عنوان 
اظهار داشت: این خریدها شامل اقلام 
اختصاصی گازرسانی می‌شود و همچنین 

در بخش خرید کوچک نیز ۱۶ میلیارد و ۱۱۹ 
میلیون و ۲۸۴ هزار ریال برای تأمین نیازهای 
عمومی، اداری و پشتیبانی هزینه شده 
است. مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام 
مجموع خریدهای بزرگ، متوسط و کوچک 
را ۱۹۵ میلیارد و ۹۷۴ میلیون و ۲۸۴ هزار ریال 
اعلام و تصریح کرد: در کنار این خریدها، ۵۲ 
میلیارد و ۴۵۳ میلیون و ۵۰۰ هزار ریال خرید 
نیابتی انجام شده که شامل خرید کنتور گاز 
در سایزها و ظرفیت‌های مختلف از شرکت 
بازرگانی گاز ایران و سایر شرکت‌های گاز 

استانی بوده است.
سلیمانی ادامه داد: همچنین ۳۱ میلیارد 
و ۳۶۹ میلیون و ۱۳۳ هزار و ۵۶ ریال نیز 
برای  گازهای استانی  از  از محل خرید 
تهیه اقلام گازرسانی بویژه لوله، شیرآلات، 
اتصالات و سایر ملزومات در طول سه ماهه 

نخست سال جاری هزینه شده است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به 
روند خروج و برگشت کالا در انبار مرکزی 
اشاره کرد و گفت: در این مدت ۸۴ فقره سند 
حواله صدور کالا به ثبت رسیده که بر اساس 
آن ۱۷۲ قلم کالا در قالب ۲۳ هزار و ۹۰۹ مورد، 
از انبار خارج و تحویل پیمانکاران اجرایی، 
گاز نواحی و سایر واحدهای متقاضی شده 
است. مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از 
برگشت کالاهای مازاد نیز خبر داد و افزود: 
تعداد ۴ سند حواله برگشت کالا به انبار ثبت 
شده که شامل ۳۰ قلم کالا و در مجموع ۳۸۶ 
مورد است؛ این اقلام از سوی پیمانکاران 
اجرایی، گاز نواحی و سایر واحدها به دلیل 
مازاد بودن با تأیید بازرسی فنی به انبار 
مرکزی عودت داده شده تا پس از نگهداری 

اصولی، مجدداً مورد استفاده قرار گیرد.

 : گروه استانها / تبریز
ریلی  حمل‌ونقل  سازمان  مدیرعامل 
شهرداری تبریز از آغاز عملیات اجرایی 
تراموای تبریز خبر داد و گفت: فاز نخست 
خط چهار متروی تبریز که در قالب تراموا 
احداث می‌شود، تا پایان سال ۱۴۰۵ به 
بهره‌برداری می‌رسد. اصغر باقری‌فر در 
آیین آغاز عملیات اجرایی تراموای تبریز 
اظهار کرد: مراسم کلنگ‌زنی تراموای 
تبریز ششم اسفند سال گذشته انجام 
شده بود که به دلیل جنگ رمضان و 
تجاوز دشمن صهیونی و آمریکایی به 
میهن اسلامی امکان آغاز عملیات فراهم 
نشده بود. وی افزود: پس از توقف جنگ 
و با هماهنگی دستگاه‌های ذی‌ربط از 
حمله پلیس راهور عملیات اجرایی خط 
چهارم متروی تبریز در قالب تراموای 
_ آغاز  شهری امروز _پنجشنبه یازدهم تیر

شد. مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی 
شهرداری تبریز با اشاره به مشخصات 
خط چهارم متروی تبریز خاطرنشان کرد: 
تراموای تبریز ۱۹ کیلومتر طول دارد و از 
ترمینال حجاج فرودگاه آغاز شده است و 
پس از عبور از میدان آذربایجان به سمت 
آبرسان و  آزادی،  کمربندی  نصف راه، 

یوسف‌آباد امتداد دارد.
باقری‌فر با اشاره به فازبندی عملیات 
اجرایی خط چهارم متروی تبریز ادامه 
داد: تراموای تبریز ۲۴ ایستگاه دارد و طی 

مدت ۳۰ ماه در سه فاز اجرایی می‌شود.
وی با بیان اینکه فاز نخست تراموای 
کید کرد:  تبریز ۸ کیلومتر طول دارد تا
برنامه‌ریزی شهرداری بهره‌برداری از فاز 
نخست تراموای تبریز تا پایان سال ۱۴۰۵ 
است که با هماهنگی مدیریت ارشد 
استان و شورای اسلامی شهر یک همت 

برای این منظور بودجه اختصاص یافته 
است. مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل 
ریلی شهرداری تبریز ادامه داد: هیچگونه 
محدودیت بودجه‌ای وجود ندارد و در 
صورت نیاز به تسریع عملیات اجرایی، 

این مبلغ در متمم بودجه قابل افزایش 
کرد با  است. باقری‌فر ابراز امیدواری 
در  اجرایی  دستگاه‌های  هماهنگی 
کمترین زمان ممکن عملیات اجرایی 

تراموای تبریز به اتمام برسد.

: مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری تبریز

آغاز شد عملیات اجرایی تراموای تبریز 

پیش‌بینی خرید تضمینی ۷۰۰ هزار تُُن 
گندم در کردستان

گروه استانها / کردستان: 
رئیس سازمان جهاد کشاورزی کردستان با اعلام آغاز 
خرید تضمینی گندم از چهاردهم تیر سال جاری از 
آماده‌سازی ۸۵ مرکز خرید استان و پیش‌بینی تحویل 
۷۰۰ هزار تن محصول با نرخ ۴۹ هزار و ۵۰۰ تومان خبر 

داد.
سعدی نقشبندی با اعلام آغاز رسمی عملیات خرید 
تضمینی گندم در استان از چهاردهم تیر سال جاری، 
کنون بالغ بر ۷۰۰۰ تن گندم از کشاورزان  اظهار کرد: ا

استان خریداری شده است.
کامل شبکه توزیع و  وی با اشاره به آماده‌باش 
لجستیک استان افزود: در حال حاضر حدود ۸۰ تا 
۸۵ مرکز خرید تضمینی گندم در سراسر کردستان 
کز پیش از این سابقه خرید  فعال هستند و این مرا
موفقیت‌آمیز حدود یک میلیون و ۲۰۰ هزار تُُن گندم 
را در کارنامه خود داشته‌اند، بنابراین با توجه به 
ارزیابی‌ها و پیش‌بینی‌های به عمل آمده از میزان 
خرید سال جاری، این زیرساخت‌ها به طور کامل 
پاسخگوی حجم محصول تحویلی خواهند بود و 
تلاش می‌شود با تنظیم ساعات کاری بهینه، از هرگونه 

ازدحام در زمان پیک خرید جلوگیری شود.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی کردستان با بیان 
اینکه پیش‌بینی می‌شود در سال جاری حدود ۶۰۰ 
کاران استان  تا ۷۰۰ هزار تن گندم مازاد بر نیاز از گندم‌
خریداری شود، تصریح کرد: در سال زراعی جاری بالغ 
بر ۶۸۱ هزار هکتار از اراضی استان زیر کشت گندم بوده 
است که این رقم نشان‌دهنده افزایش حدود ۱۵ هزار 
هکتاری در سطح اراضی دیم نسبت به سال گذشته 

است.
نقشبندی با اشاره به وضعیت کشت در مناطق 
، دیواندره و  مختلف استان، شهرستان‌های بیجار
سقز را دارای بیشترین سطح زیر کشت معرفی کرد و 
گفت: برآوردها نشان می‌دهد بیشترین حجم خرید 

نیز متعلق به این شهرستان‌ها باشد.
وی در تحلیل فرآیند رشد محصول زراعی امسال 
گرچه بارندگی‌های پاییزه شرایط  خاطرنشان کرد: ا
فراهم  ع  مزار اولیه  شدن  سبز  برای  را  مناسبی 
نساخت، اما بارندگی‌های مستمر بهاره تا حد زیادی 
کننده بود، با این حال، بروز برودت شدید هوا  جبران‌
 ، و سرمازدگی بهاره در شهرستان‌های دیم‌خیز بیجار
ع کرپه و بخش‌های بالادستی  قروه و دهگلان به مزار
آسیب وارد کرد. رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان 
گذاری  کردستان در خصوص سازوکار مالی و قیمت‌
گندم در سال جاری تصریح کرد: قیمت خرید تضمینی 
به ازای هر کیلوگرم محصول ۲۹ هزار و ۵۰۰ تومان تعیین 
شده است که با تخصیص ۲۰ هزار تومان جایزه تحویل 
به عنوان مشوق حمایتی به کشاورزان، در مجموع به 
رقم ۴۹ هزار و ۵۰۰ تومان به ازای هر کیلوگرم می‌رسد.

کید بر اینکه فرآیند پرداخت بهای  نقشبندی با تأ
گندم به صورت ملی و متمرکز انجام می‌شود، افزود: 
مدیریت ارشد استان با تمام توان پیگیری‌های لازم را 
جهت واریز هرچه سریع‌تر وجوه به حساب کشاورزان 

انجام خواهد داد.
وی متولی اصلی خرید تضمینی در استان را اداره کل 
غله و خدمات بازرگانی کردستان اعلام کرد و یادآور 
شد: سازمان تعاون روستایی، سیلوهای بخش 
خصوصی و کارخانجات آرد به عنوان مباشر با این 

اداره کل همکاری تنگاتنگی دارند.
کردستان  رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان 
کید بر حفظ کمیت و کیفیت گندم  همچنین با تأ
کیپ‌های نظارت دولتی و  برداشتی، از فعال‌سازی ا
خصوصی بر افت و ریزش کمباین‌ها در سطح تمامی 
شهرستان‌ها خبر داد تا از هدررفت این محصول 

استراتژیک ممانعت به عمل آید.
نقشبندی با افتخار به جایگاه بی‌بدیل کردستان 
در امنیت غذایی کشور اشاره کرد و گفت: استان 
کردستان در سال‌های اخیر رتبه دوم تولید و خرید 
تضمینی گندم کشور را پس از استان خوزستان به 
خود اختصاص داده است و بیش از ۱۰ درصد کل 
گندم خریداری‌ شده در کشور به این خطه تعلق دارد.
وی جامعه هدف بهره‌برداران کشاورزی استان را 
حدود ۱۲۰ هزار نفر اعلام کرد که از این تعداد، بالغ 
بر ۹۰ هزار بهره‌بردار به طور مستقیم در حوزه کشت 
گندم فعالیت دارند و سازمان جهاد کشاورزی با ارائه 
بسته‌های حمایتی نظیر تخصیص یارانه‌ای کود و 
ع، خرید تضمینی  گیر مزار سوخت، اجرای بیمه فرا
محصول و ارائه خدمات فنی و مشاوره زراعی در تمام 

مراحل در کنار آن‌ها بوده است.

مدیرعامل جمعیت هلال احمر ایلام خبر داد:

 اعزام ۴۰ تیم عملیاتی هلال‌احمر 
از سه ستان کشور به عراق

 گروه استانها / ایلام: 
 محمدی مقدم اظهار کرد: همزمان با برگزاری آیین 
کسپاری پیکر مطهر رهبر  باشکوه وداع، تشییع و خا
شهید انقلاب اسلامی، ۴۰ تیم عملیاتی جمعیت 
هلال‌احمر از استان‌های ایلام، کرمانشاه و خوزستان 
به کشور عراق اعزام شدند. مدیرعامل جمعیت هلال 
احمر استان ایلام از اعزام ۴۰ تیم عملیاتی هلال‌احمر 
از سه استان کشور به عراق خبر داد. حمزه محمدی 
مقدم اظهار کرد: همزمان با برگزاری آیین باشکوه 
کسپاری پیکر مطهر رهبر شهید  وداع، تشییع و خا
انقلاب اسلامی، ۴۰ تیم عملیاتی جمعیت هلال‌احمر 
از استان‌های ایلام، کرمانشاه و خوزستان به کشور 
عراق اعزام شدند. وی عنوان کرد: هدایت و هماهنگی 
این تیم‌ها بر عهده امداد و نجات جمعیت هلال‌احمر 
استان ایلام و نماینده سازمان امداد و نجات در کشور 
عراق، قرار دارد. محمدی مقدم اضافه کرد: این 
گیری از نیروهای متخصص،  تیم‌های عملیاتی با بهره‌
آمبولانس‌ها و تجهیزات امدادی، در مسیرهای تردد 
و نقاط پیش‌بینی‌شده مستقر شده‌اند تا با آمادگی 
کامل، خدمات امداد و نجات، پاسخگویی به حوادث 
احتمالی و تأمین ایمنی زائران و عزاداران را در طول 
برگزاری این مراسم معنوی در کشور عراق ارائه کنند.

اعزام ۳۰۰۰ نفر از سمیرم به مراسم تشییع؛

  بسیج با تمام ظرفیت 
در میدان خدمت است

گروه استانها / اصفهان: 
فرمانده ناحیه مقاومت بسیج شهرستان سمیرم 
گروه‌های مختلف مردم  گفت: نزدیک به ۳۰۰۰ از 
شهرستان سمیرم با ناوگان حمل‌ونقل عمومی و 
خودروهای شخصی در مراسم تشییع پیکر رهبر 

شهید حضور پیدا کردند.
مسلم اسماعیلی با اشاره به مشارکت گسترده مردم 
شهرستان اظهار کرد: با برنامه‌ریزی انجام‌شده و 
همکاری دستگاه‌های اجرایی، امنیتی و امدادی 
مردم  مختلف  گروه‌های  از  نفر   ۳۰۰۰ به  نزدیک 
_ با ناوگان  شهرستان تا پایان _دوشنبه پانزدهم تیر
حمل‌ونقل عمومی و خودروهای شخصی در این 

مراسم باشکوه حضور پیدا کردند.
وی افزود: در این اعزام، پنج دستگاه اتوبوس، ۳۲۰ 
دستگاه خودروی شخصی و حدود ۷۰۰ نفر نیز 
به‌صورت متفرقه به محل برگزاری مراسم اعزام شدند.
فرمانده ناحیه مقاومت بسیج شهرستان سمیرم 
گفت: برای پشتیبانی، تأمین امنیت و خدمات‌رسانی، 
۳۵ دستگاه خودروی امنیتی و امدادی نیز در این 
کارگیری شد. اسماعیلی از برگزاری ۳۸  مأموریت به‌
برنامه فرهنگی و مذهبی در سطح شهرستان خبر 
داد و گفت: حضور پرشور مردم، همراهی نیروهای 
بسیجی و همکاری دستگاه‌های اجرایی، انتظامی، 
امنیتی و امدادی، جلوه‌ای از وحدت، همدلی و 
روحیه انقلابی مردم شهرستان سمیرم را به نمایش 
گذاشت. وی افزود: هم ‌زمان با این مراسم، هفت 
مختلف  نقاط  و  مواصلاتی  محورهای  در  موکب 
شهرستان سمیرم برای ارائه خدمات بین‌راهی به 
زائران مراسم تشییع قائد امت برپا شد و سه موکب 
نیز در سطح شهر سمیرم با ارائه خدمات فرهنگی، 

پذیرایی و رفاهی به مردم و زائران فعالیت داشتند.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان:

۴۰۰ کیلومتر آتشبُُر در عرصه‌های 
 طبیعی چهارمحال‌وبختیاری 

احداث شد
گروه استانها / چهار محال و بختیاری: 

آبخیزداری  و  طبیعی  منابع  مدیرکل 
خطر  افزایش  به  اشاره  با  چهارمحال‌وبختیاری 
آتش‌سوزی در فصل گرما گفت: برای پیشگیری و 
مقابله با حریق در عرصه‌های جنگلی و مرتعی استان، 
۴۰۰ کیلومتر آتشبُُر احداث، ۸۷ فقره تجهیزات اطفای 
حریق توزیع و ۴۰ گروه مردمی دیده‌بانی و اطفای 

حریق سازماندهی شده است.
انجام‌شده  اقدامات  به  اشاره  با  اصغر احمدی 
برای حفاظت از جنگل‌ها و مراتع استان در فصل 
گرما اظهار کرد: با توجه به افزایش احتمال وقوع 
آتش‌سوزی در عرصه‌های طبیعی، مجموعه‌ای از 
برنامه‌های پیشگیرانه، آموزشی و عملیاتی در سطح 
استان اجرا شده است. وی افزود: حفاظت از منابع 
طبیعی نیازمند آمادگی کامل، برنامه‌ریزی منسجم و 
مشارکت همه دستگاه‌های اجرایی و مردم است و بر 
همین اساس اقدامات متعددی برای کاهش خطر 
حریق در دستور کار قرار گرفته است. مدیرکل منابع 
طبیعی و آبخیزداری چهارمحال‌وبختیاری با اشاره به 
اجرای اقدامات زیرساختی برای کنترل آتش‌سوزی 
گسترش حریق، ۴۰۰  گفت: به‌منظور جلوگیری از 
کیلومتر آتشبُُر در عرصه‌های جنگلی و مرتعی استان 
با هماهنگی یگان حفاظت احداث شده است. 
کسازی  همچنین هماهنگی‌های لازم برای تیغ‌زنی و پا
حاشیه جاده‌ها انجام شده تا احتمال سرایت آتش به 

عرصه‌های منابع طبیعی کاهش یابد.

اخبار

گروه استانها / مشهد: اخبار
 محمدمهدی جامعی از اتخاذ تدابیر لازم برای خدمت‌رسانی کامل به زائران حاضر در مشهد 
کز انتقال نفت  مقدس برای مراسم تشییع پیکر امام شهید اظهار کرد: همکاران ما در مرا
و تاسیسات سمنان، دامغان، شاهرود، سبزوار، نیشابور، امام تقی، تربت حیدریه و مشهد 
مقدس به صورت شبانه روزی در تلاشند تا خللی در تامین ایمن و پایدار سوخت مورد نیاز 
مردم مبعوث شده ای که از جای جای ایران اسلامی خود را به مشهد مقدس خواهند رساند، 
کید بر اینکه خدمت به این مردم قدر شناس توفیقی برای همکاران  بوجود نیاید. وی با تا
ماست؛ ادامه داد: تدابیر لازم برای تامین و ذخیره سازی سوخت جایگزین نیروگاه‌های برق 
کری سمنان، شهید بسطامی شاهرود و خیام نیشابور نیز اندیشیده شده تا در  شهید با
شرایط اضطراری و لازم خللی در خدمات رسانی این نیروگاهها نیز بوجود نیاید و بتوانند 
در بهترین شرایط ممکن به بدرقه کنندگان قائد شهیدمان خدمت رسانی کنند.  جامعی 

تصریح کرد: منطقه شمالشرق با برخورداری از زیرساخت‌های مناسب و نیروهای توانمند و 
متخصص، همواره به عنوان یکی از مناطق اثرگذار و استراتژیک شرکت خطوط لوله و مخابرات 
نفت ایران، در تأمین ایمن و پایدار سوخت مورد نیاز استانهای خراسان رضوی، شمالی و 
جنوبی، سمنان و گلستان حتی در شرایط بحرانی نقش ایفا کرده و  کارنامه شایسته تقدیری از 
خود بجای گذاشته است. مدیر شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت منطقه شمالشرق ضمن 
عرض خدا قوت به همکارانش برای ایجاد و حفظ آرامش روانی هموطنان در این شرایط غم 
کید کرد: خانواده بزرگ صنعت انتقال نفت منطقه شمالشرق با تداوم روند  و اندوه بزرگ، تا
کثری از ظرفیت‌ها و فناوری‌های این منطقه تلاش خواهد  گیری حدا موفق فعلی و با بهره‌
کرد تا خدمات‌رسانی به تشییع کنندگان رهبر شهید و خانواده محترمشان، با کیفیتی بالاتر 
و سرعتی بیشتر از قبل، دنبال شود تا انشالله سهم کوچکی در ادای دین به بیش از چهار 

دهه مجاهدت ایشان داشته باشیم.

مدیر شرکت خطوط لوله و 
مخابرات نفت منطقه شمالشرق:

زائران مشهد برای 
حضور در مراسم 

تشییع رهبر شهید، 
نگران تامین 

سوخت نباشند
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مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران حضور گسترده و سیل‌آسای مردم در آیین وداع 
با رهبر شهید را توصیف‌ناپذیر دانست و گفت: من و همکارانم در صنعت نفت 
نیز قطره‌ای از دریای بیکران مردم هستیم و به‌عنوان سربازان خط مقدم اقتصاد 
، با قدرت به مسیر خود ادامه می‌دهیم. حمید بورد با بیان اینکه شهادت  کشور
گهانی حضرت آقا، فرصت تکریم و عزاداری برای این شخصیت بزرگ جهانی را بر  نا
گردن ملت ایران و جهان اسلام نهاد، تصریح کرد: ما امروز اینجا گرد هم آمده‌ایم تا 
با آرمان‌های رهبر شهید انقلاب و همچنین مقام معظم رهبری، بار دیگر تجدید 
بیعت کنیم و یاد و خاطره ایشان را گرامی بداریم.مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران 
 ، با اشاره به جنگ اقتصادی و تلاش دشمن برای ضربه زدن به زیرساخت‌های کشور
گفت: دشمن با حمله به زیرساخت‌ها، جسارت ضربه به جمهوری اسلامی ایران را 

آغاز کرد، اما صنعت نفت در همه نقاط کشور همواره به وظایف خود عمل کرده و 
، یادآور شد:  کید بر نقش راهبردی صنعت نفت در اقتصاد کشور خواهد کرد.بورد با تأ
همکاران ما در صنعت نفت، سربازان خط مقدم اقتصاد کشور هستند و انشاالله در 
حوزه بازسازی نیز سربلند خواهیم بود و با قدرت به مسیر خود ادامه می‌دهیم.وی 
در پاسخ به پرسشی درباره پیام این حضور عظیم مردمی، گفت: ما خود را جزئی از 
مردم می‌دانیم. حضور پرشور مردم، بزرگترین پیام است. سیل خروشان جمعیت، 
خود گویای همه چیز است و نیازی به کلام ندارد. وی با اشاره به جنگ اقتصادی 
، گفت: دشمن با حمله به  و تلاش دشمن برای ضربه زدن به زیرساخت‌های کشور
زیرساخت‌ها، جسارت ضربه به جمهوری اسلامی ایران را آغاز کرد، اما صنعت نفت 

همواره به وظایف خود عمل کرد.

مدیرعامل شرکت ملی 
نفت ایران:

حضور 
آسای مردم،  سیل‌

تجدید بیعت با 
آرمان‌های امام 
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 مدیریت توزیع سوخت 
در گلوگاه مواصلاتی خراسان رضوی

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
تربت‌حیدریه با اشاره به برگزاری مراسم وداع و تشییع 
رهبر شهید انقلاب، از پایش مستمر و مدیریت بهینه 
این  زیرمجموعه  در ۱۰ شهرستان  توزیع سوخت 
گونه نگرانی بابت  کید کرد: هیچ‌ منطقه خبر داد و تأ
موجودی سوخت در انبارهای منطقه وجود ندارد و 
سوخت‌رسانی به‌صورت پایدار در حال انجام است.
احمد باقری با اشاره به اینکه منطقه تربت‌ حیدریه 
گلوگاه مواصلاتی استان‌های  به‌دلیل قرارگیری در 
مرکزی و جنوبی کشور از مناطق پردد و راهبردی 
است، افزود: برنامه‌ریزی‌های دقیقی برای تأمین 
پایدار سوخت در منطقه تربت حیدریه صورت گرفته 
و با استقرار گروه‌های عملیاتی در مسیرهای پرتردد، 
تمامی نیازهای سوختی زائران و مسافران به‌ویژه در ایام 
وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب به‌صورت کامل تأمین 
شده است.وی با تشریح گستره عملیاتی این منطقه که 
افزون بر جنوب خراسان رضوی، تأمین سوخت بخشی 
از استان خراسان جنوبی و شهرستان زابل در استان 
سیستان و بلوچستان را نیز پوشش می‌دهد، بیان کرد: 
منطقه تربت‌حیدریه به‌دلیل موقعیت جغرافیایی ویژه، 
یکی از شاهراه‌های اصلی تردد مسافران استان‌های 
اصفهان، فارس، یزد، هرمزگان، خراسان جنوبی، 
کرمان و سیستان و بلوچستان به شمار می‌رود. بر 
همین اساس، فعالیت بیش از ۷۰ باب جایگاه عرضه 
سوخت مایع و ۳۰ باب جایگاه سی‌ان‌جی در این منطقه 
با نظارت دقیق کارشناسان، به‌صورت شبانه‌روزی در 
حال انجام است.مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
گونه  کید بر اینکه هیچ‌ نفتی منطقه تربت‌حیدریه با تأ
نگرانی بابت موجودی سوخت در انبارهای منطقه 
وجود ندارد، افزود: با هدف پایش لحظه‌ای و اطمینان 
از استمرار سوخت‌رسانی، گروه‌های عملیاتی منطقه 
در طول مسیرهای مواصلاتی مستقر شده‌اند. وظیفه 
اصلی این تیم‌ها افزون بر نظارت بر توزیع فرآورده، 
تسهیل سوخت‌رسانی به مسافران و پاسخگویی به 
هرگونه نیاز احتمالی مراجعان است.باقری تصریح 
کرد: تحلیل آمارهای مصرف، نشان‌دهنده افزایش ۳۰ 
درصدی تقاضای بنزین نسبت به روزهای عادی است 
که با تدابیر اندیشیده شده، سوخت‌رسانی به مبادی 

مصرف بدون کوچکترین وقفه تداوم دارد.

خبر روز

 روزهای فصل تابستان را در حالی پشت سر 
گذاریم که گرمای هوا نه تنها در ایران  می‌
بلکه در بسیاری از نقاط دنیا از جمله در 
فرانسه، آلمان و برخی از دیگر کشورها مردم را 
دچار مشکلات متعددی کرده است. کم‌آبی، 
گرمازدگی، خشکسالی و سایر مشکلات مشابه 
از جمله مواردی هستند که عبور از تابستان را 
کنند  برای افراد دشوارتر از دیگر فصول سال می‌
و پیش‌بینی‌ها از استمرار گرمای هوا در اغلب 
نقاط کشور حکایت دارند.احد وظیفه، رئیس 
مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی 
خصوص  در  کشور،  هواشناسی  سازمان 
گوید: به طور  وضعیت هوای تابستان ایران، می‌
کلی تابستان امسال در همه جای کشور گرمتر 
از نرمال است و تابستان گرمی خواهیم داشت. 
اما جالب است که بدانید طبق گفته های علی 
سید زاده سخنگوی آب و فاضلاب کشور، در 
دمای بالای ۴۰ درجه به ازای یک درجه افزایش 
دما مصرف آب حدود ۵ درصد بیشتر می شود 
به همین دلیل در این روزها لزوم مدیریت 
مصرف بیشتر از هر زمانی احساس می شود..

او با اشاره به این نکته که در سال گذشته به 
ازای هر تهرانی ۲۵ مترمکعب کاهش مصرف را 
داشتیم، ادامه داد: میانگین مصرف به ازای هر 
نفر ۱۳۰ لیتر در شبانه روز یا ۱۲ مترمکعب برای 
هر خانوار در طول ماه است اما متاسفانه در 
برخی از خانوارهای پر مصرف مقدار مصرف 
خیلی بیشتر از اینهاست این در حالی است 
که با توجه به شرایط اقلیمی کشور باید مقدار 
مصرف را در کشور کاهش دهیم.بر اساس 

آنچه اعلام شده در سال گذشته، متوسط 
سرانه مصرف خانگی آب هر شهروند تهرانی از 
۲۲۰ به ۱۹۵ لیتر کاهش یافته اما هنوز با میزان 
الگوی مصرف ۱۳۰ لیتر در شبانه‌روز برای هر 
شهروند، ۶۵ لیتر فاصله داریم و امیدوار هستیم 
گران فرهنگی هر  با همراهی رسانه‌ها و کنش‌
چه سریع‌تر شاهد روند کاهش سرانه مصرف 
و افزایش مشترکان خوش مصرف در پایتخت 
باشیم.به گفته سیدزاده، امسال بارندگی های 
خوبی داشتیم اما مساله اینجاست که در سال 
های گذشته حجم بالایی از ذخایر را مصرف 
کردیم و به همین دلیل مخازن سدها خیلی 
ایده آل نیستند.او افزود: باتوجه به اینکه در 

فصل گرم تابستان قرار داریم، نکته مهم این 
است که ما در استان‌هایی مثل تهران، قزوین، 
البرز، مرکزی، قم و سمنان با کمبود جدی 
آب مواجه هستیم و همه باید در مصرف آب 
صرفه‌جویی را رعایت کنیم تا بتوانیم این 
تابستان گرم و کم‌آب را به ویژه در استان‌های 

مذکور مدیریت کنیم؛
سخنگوی صنعت آب و فاضلاب کشور در ادامه 
سخنان خود با بیان اینکه قبض های آب نقش 
ناچیزی در سبد مصرفی خانوار دارند، گفت: 
برای امسال مشترکینی که کمتر از الگو آب 
مصرف می کنند مشمول هیچ افزایش قیمتی 
در تعرفه آبی خود نشده اند.او درباره جیره 

بندی آب نیز گفت: برنامه ای برای جیره بندی 
آب نداریم. اما باید توجه داشت که ما وارد 
ششمین سال خشکسالی در برخی از استان 
ها همچون تهران شدیم و به همین دلیل در 
برخی از نقاط فشار بالا باعث هدر رفت بالا 
می شود به ناچار افت فشار آب اعمال خواهد 
شد.سیدزاده در بخش دیگری از سخنان خود 
با بیان اینکه ادرات و ارگان ها و نهادهای دولتی 
حدود ۲ درصد از مصرف آب شرب را به خود 
اختصاص داده اند، گفت: به همه ارگان ها 
اعلام شده که باید مصرف خود را کاهش دهند 
و بر همین اساس مقدار مصرف آنها به صورت 
کامل رصد می شود.با توجه به تورم بالای ۵۰ 
درصدی و رشد قابل توجه قیمت مواد اولیه 
و افزایش قیمت ارز هزینه اجرای پروژه ها 
بسیار افزایش یافته است. سخنگوی صنعت 
آب و فاضلاب درباره تاثیر تحریم ها بر اجرای 
پروژه های آب و فاضلاب گفت: با توجه به تورم 
بالای ۵۰ درصدی و رشد قابل توجه قیمت مواد 
اولیه و افزایش قیمت ارز هزینه اجرای پروژه ها 
بسیار افزایش یافته است. این رشد هزینه ها در 
شرایطی است که تعرفه های آب و درآمدهای 
شرکت آب و فاضلاب تغییر چندانی نداشته و به 
هیچ وجه رشد آنها متناسب با نرخ تورم نیست. 
گر کمک های دولت نباشد صرفا با اتکا به آب  ا

بها نمی توان این طرح ها را اجرایی کرد.
آب  �  کشور دچار بحران  کدام مناطق 

هستند؟
او با اشاره به افزایش متوسط بارندگی ها در 
کشور، گفت: البته باید توجه داشت که سطح 
بارندگی ها در همه جای کشور یکسان نبوده 
 ، و بخش عمده بارندگی‌ها در شمال کشور
کشور رخ  شمال‌غرب، غرب و جنوب‌غرب 
داده است. در مقابل در فلات مرکزی، مرکز، 
شرق، جنوب و شمال شرقی کشور کمبود 
بارندگی داشتیم. از طرفی ممکن است در 
برخی از مناطق که بارندگی مناسبی داشتیم، 
این بارندگی ها وارد مخازن سدها نشوند در 
نتیجه همچنان در همه جای کشور نیازمند 
مدیریت مصرف هستیم.سخنگوی صنعت 
آب و فاضلاب کشور افزود: در استان‌هایی 
شرایط  با  گذشته  سال  که  فارس  مانند 
نامناسبی مواجه بودند، وضعیت بارشی بهبود 
یافته است و در استان خوزستان نیز شرایط 
نسبت به گذشته بهتر شده است. اما تهران با 
کاهش ۴۰ درصدی بارش‌ها نسبت به میانگین 
بلندمدت مواجه بوده و یکی از نقاطی است که 
نیازمند مدیریت مصرف آب هستیم.این مقام 
مسئول در صنعت آب با بیان اینکه دولت برای 
مدیریت تنش آبی برنامه‌ریزی گسترده‌ای 
انجام داده است، افزود: برای اجرای طرح‌های 
مرتبط، ۹۰ هزار میلیارد ریال اعتبار مصوب شده 
که به تدریج برای پروژه‌های اولویت‌دار هزینه 
خواهد شد تا از بروز تنش آبی در سطح کشور 

جلوگیری شود.

 قبض های آب نقش ناچیزی در سبد مصرفی خانوار دارند

سهم ناچیز آب از اقتصاد خانوار

ــاختمان  ــی و س ــی اراض ــت ثبت ــف وضعی ــن تکلی ــانون تعیی ــوع ق ــی موض ــی اختصاص آگه
ــف   ــن تکلی ــانون تعیی ــه ق ــن نام ــاده 13 آئی ــاده 3 و م ــمی برابرم ــند رس ــد س ــای فاق ه
برابر رای شماره 140560312005002281 مورخ 1405.03.12   به صورت سلسله 
ــارض  ــه بلامع ــات مالکان ــی تصرف ــه متقاض ــدی(  ب ــد مزی ــمی )محم ــک رس ــادی از مال ای
شماره  به  فولادی  فریدون  آقای  تقاضای   1404114412005001446 کلاسه  
شناسنامه 49 و کد ملی 2269368762 صادره از – فرزند محمد درششدانگ یک 
قطعه زمین با بنای احداثی با بنای احداثی  به مساحت  216.60 متر مربع مفروزو 
مجزا شده از پلاک شماره 29- اصلی  - واقع در بخش 6 حوزه ثبت ملک علی اباد  
کتول – خیابان امام رضا ع فردوس 59  – و به استناد نامه شماره 1405.2883 
مورخ 1405.03.05 اداره ثبت اسناد علی اباد – و نامه شماره 1405.92  مورخ 
دو  در  .مراتب  گردید   تائید  کتول  اباد  علی  وشهرسازی  راه  اداره   1405.02.19
نوبت به فاصله پانزده روز  در روزنامه محلی و کثیرالانتشار آگهی می‌شود از این 
رو اشخاصی که نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند 
می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را با ذکر 
شماره پرونده به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع ثبتی ،دادخواست خود را به  مرجع ذیصلاح 

قضایی  تقدیم نماید.م.الف : 542
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405.04.01           تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405.04.17

کتول آباد  ک علی  گلچین رئیس اداره ثبت اسناد و املا مجتبی 

گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آ
 برابر رای اصلاحی شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۶۰۲۱۱۳۱ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فاطمه حسین زاده ده پائینی فرزند علی اصغر به شماره شناسنامه ۲۸ صادره از تربت 
حیدریه در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 85/80 متر مربع در قسمتی از پلاک شماره ۲۳۹ اصلی واقع در اراضی ده پایین دهستان اربعه در خراسان رضوی 
بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه خریداری و انتقال ملک مع الواسطه از مالک رسمی آقای محمد حسین کله ده پایینی محرز گردیده است لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 

را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2210728 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/04/01  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/04/17 

ک سید امین موسوی  رئیس ثبت اسناد و املا

ــاختمان  ــی و س ــی اراض ــت ثبت ــف وضعی ــن تکلی ــانون تعیی ــوع ق ــی موض ــی اختصاص آگه
ــف   ــن تکلی ــانون تعیی ــه ق ــن نام ــاده 13 آئی ــاده 3 و م ــمی برابرم ــند رس ــد س ــای فاق ه
برابر رای شماره 140560312005002308 مورخ 1405.03.12   به صورت سلسله 
ایادی از مالک رسمی )عطااله مجد(  به متقاضی تصرفات مالکانه بلامعارض 
به شماره  نژاد  آقای محمد حیدری  کلاسه  1404114412005000941 تقاضای 
ــر درششدانگ یک  زند اکب شناسنامه 289 و کد ملی 2121832319 صادره از – فر
قطعه زمین مزروعی به مساحت  3732 متر مربع مفروزو مجزا شده از پلاک شماره 
23 - اصلی  - واقع در بخش 6 حوزه ثبت ملک علی اباد  کتول – فاضل اباد 
روستای الامن کوچه طبیعت – و به استناد نامه 1404.3565 مورخ 1404.12.03 
اداره ثبت اسناد علی اباد و نامه شماره 186362 مورخ 1404.12.06 اداره جهاد 
کشاورزی علی اباد کتول و نامه شماره 23.39020 مورخ 1404.12.04  اداره منابع 
آب منطقه ای علی آباد کتول تائید گردید  .مراتب در دو نوبت به فاصله پانزده 
روز  در روزنامه محلی و کثیرالانتشار آگهی می‌شود از این رو اشخاصی که نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را با ذکر شماره پرونده به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع 
ثبتی ،دادخواست خود را به  مرجع ذیصلاح قضایی  تقدیم نماید.م.الف : 553

تاریخ انتشار نوبت اول: 1405.04.01           تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405.04.17
کتول آباد  ک علی  گلچین رئیس اداره ثبت اسناد و املا مجتبی 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

پرونده   ۱۴۰۲/۰۲/۰۹ مورخ   ۱۴۰۲۶۰۳۰۹۰۶۸۰۰۰۴۳۷ شماره  راي  برابر 
و شماره ۱۴۰۲۶۰۳۰۹۰۶۸۰۰۰۴۳۶ مورخ  کلاسه ۱۴۰۱۱۱۴۴۰۹۰۶۸۰۰۰۵۰۲ 
۱۴۰۲/۰۲/۰۹ پرونده کلاسه ۱۴۰۱۱۱۴۴۰۹۰۶۸۰۰۰۵۰۱ هیات اول موضوع 
اراضی و ساختمانهاي فاقد سند  ثبتی  قانون تعيين تكليف وضعيت 
رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك منطقه دو قزوین تصرفات 
مالكانه بلامعارض متقاضي ماليكت 1- خانم علي كرمي به شناسنامه 
زند عبدالرحیم در  شماره ۱۵ کدملی ۴۳۲۳۸۶۱۶۶۴ صادره از قزوین فر
سه دانگ مشاع 2- خانم افسر طاهرخانی به شناسنامه شماره ۴۲۲ 
كدملي ۵۰۸۹۲۲۳۲۷۰ صادره از البرز-حسن آباد کلج فرزند محمدحسین 
راعی  ــا کاربری ز راعی ب در سه دانگ مشاع ششدانگ یک قطعه زمین ز
ــر مربع پلاك  ــی حرائم به مساحت ۲۴۰۰ مت ــا حفظ حقوق احتمال - باغی ب
شماره ۲۰۸ فرعي از ۳ اصلي واقع در قزوین بخش ۵ حوزه ثبت ملك 
منطقه دو قزوین خریدارى مع الواسطه از ابوالفضل پیراسته تائید و 
ــه  ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــظور اطلاع عم ــه من ــذا ب ــت. ل ــده اس ز گردی ــحر م
فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتي که اشخاص نسبت به صدور 
سند ماليكت متقاضي اعتراضي داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ ،رسید ظرف مدت يك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضايي تقديم نمایند. بديهي است در صورت انقضای 
مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند ماليكت صادر 

خواهد شد. 2213136 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/04/02  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/04/17 

آبادی  ک ناحیه ۲ قزوین صمد قدیم  رئيس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعيين  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تكليف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر راي شماره ۱۴۰۲۶۰۳۰۹۰۶۸۰۰۰۴۳۷ مورخ 1402/02/09 پرونده 
 ۱۴۰۲۶۰۳۰۹۰۶۸۰۰۰۴۳۶ شماره  و   ۱۴۰۱۱۱۴۴۰۹۰۶۸۰۰۰۵۰۲ کلاسه 
مورخ ۱۴۰۲/۰۲/۰۹ پرونده کلاسه ۱۴۰۱۱۱۴۴۰۹۰۶۸۰۰۰۵۰۱ هیات اول 
اراضي و ساختمانهاي  موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت ثبتي 
فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك منطقه دو 
ــي  ــم عل ــت ۱ - خان ــي ماليك ــارض متقاض ــه بلا مع ــات مالكان ــن تصرف قزوی
از  صادره   ۴۳۲۳۸۶۱۶۶۴ کدملي   ۱۵ شماره  شناسنامه  به  كرمي 
زند عبد الرحیم در سه دانگ مشاع ۲- خانم افسر طاهر  قزوین فر
ز  خانی به شناسنامه شماره ۴۲۲ کدملي ۵۰۸۹۲۲۳۲۷۰ صادره از البر
حسن آباد کلج فرزند محمدحسین در سه دانگ مشاع ششدانگ 
راعی - باغی با حفظ حقوق احتمالی  راعی با کاربری ز یک قطعه زمین ز
ــی  حرانم به مساحت ۲۴۰۰ مترمربع پلاک شماره ۲۰۸ فرعی از ۳ اصل
واقع در قزوین بخش ۵ حوزه ثبت ملك منطقه دو قزوین خریداری 
ــذا  ــت. ل ــده اس ز گردی ــحر ــد و م ــته تائی ــل پیراس ــطه از ابوالفض ــع الواس م
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند ماليكت متقاضي 
اعتراضي داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسليم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضايي تقديم نمایند. بدیهی است در صورت انقضاي 
مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. 2213136
دوم:  نوبت  انتشار  تاریخ    1405/04/02 اول:  نوبت  انتشار  تاریخ 

 1405/04 /17
آبادی ک ناحیه ۲ قزوین صمد قدیم  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه تعیین  گهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13  آ
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 3846  مورخ 11 /03 /1405  هیات موضوع قانون 
فاقد  های  ساختمان  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضی لاله ناجی بوشهری فرزند عبدالرسول  به 
شماره شناسنامه 514 و  شماره ملی 3501067585 صادره 
از بوشهر در قسمتی از شش دانگ یک باب ساختمان به 
اصلی   از3768  فرعی   24478 پلاک  مربع  متر    177 مساحت 
بخش   در  واقع  اصلی   از255 /3768  شده  مجزا  و  مفروزی 
دو  بوشهر خریداری مالک رسمی گردیده است.لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
ــت  ــند مالکی ــدور س ــه ص ــبت ب ــخاص نس ــه اش ــی ک ــود در صورت ش
انتشار  تاریخ  از  توانند  می  اعتراضی داشته باشند  متقاضی 
اولین آگهی به مدت دو  ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.‏2211139 
  تاریخ انتشار نوبت اول 02 /04 /1405   تاریخ انتشار نوبت دوم  

17‏/04‏/1405
شکراله سعادتی 

ک شهرستان بوشهر رئیس اداره ثبت اسناد و املا

آگهی آراء هیات حل اختلاف موضوع ماده یک قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی در اجرای 
ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرایی قانون یاد شده اسامی 
افرادی که اسناد عادی یا رسمی آنان در هیأت مستقر در اداره ثبت 
ــه  ــرار گرفت ــد ق ــی و تأئی ــنورد مورد رسیدگ ــک بج ــه ی ــناد و املاک منطق اس

جهت اطلاع عموم در دو
نوبت به فاصله ۱۵ روز در دو نشریه آگهی های ثبتی )کثیر الانتشار 

و محلی( بشرح ذیل آگهی می گردد:
 بخش دو بجنورد قسمتی از پلاک ۳۵ فرعی از ۱۶۶ -اصلی واقع در 
مترمربع    ۱۴۸۰ مساحت  به  بجنورد   ۲ بخش  در  اشیان  کلاغ  اراضی 
زند اوا  به شماره شناسنامه ۱۲۱۱ و  ابتیاعی آقای محمدقلی افشین فر
، برابر رای  زگر کدملی۵۹۱۹۲۴۲۰۱۹ از محل مالکیت رسمی عبدالعلی بر
شماره ۲۰۵۷ - ۱۴۰۵ مورخه ۱۶ / ۰۳ / ۱۴۰۵ لذا بدین وسیله به 
فروشندگان و مالکین مشاعی و اشخاص ذینفع در آرای اعلام شده 
ابلاغ می گردد چنانچه اعتراضی دارند باید از تاریخ انتشار آگهی و در 
روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دوماه اعتراض خود را به اداره 
ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترضین باید 
ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نمایند و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهند در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
دادگاه  به  دادخواست  تقدیم  گواهی  معترض  یا  نگردد  واصل 
عمومی محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت به صدور سند خواهد 
ر به دادگاه  نمود ضمناًً صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضر

گهی: ۲۲۱۲۶۰۰ آ نخواهد بود. شناسه 
تاریخ انتشار نوبت اول: ۰۱ / ۰۴ / ۱۴۰۵ 

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۷ / ۰۴ / ۱۴۰۵ 
یک  منطقه  ک  املا و  اسناد  ثبت  اداره  رئیس  سیاوشی   مهدی 

بجنورد

کرمانشاه ک استان  کل ثبت اسناد و املا اداره 
کرمانشاه ناحیه یک ک حوزه ثبت ملک  اداره ثبت اسناد و املا

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
 ۱۴۰۵/۰۲/۱۲ مورخ   ۱۴۰۵۶۰۳۱۶۰۰۱۰۰۱۷۲۵ شماره  رای  برابر  رسمی 
هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم 
از  صادره   ۱ شناسنامه  بشماره  الماس  زند  فر سرارودی  کریمی  محترم 
راعی  هرسین مبنی بر صدور سند ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی ز
باغ به مساحت ۵۴۶.۸۰ مترمربع پلاک ۱۴۶ اصلی روستای کهریز بخش 
ز  رافشانی محر یک حومه خریداری از مالک رسمی آقای/خانم محمد ز
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. ۱۹۸۵ م الف
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۵/۰۴/۰۱ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۵/۰۴/۱۷
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کرمانشاه ک استان  کل ثبت اسناد و املا اداره 
کرمانشاه ناحیه یک ک حوزه ثبت ملک  اداره ثبت اسناد و املا

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر 
اول/ هیات   ۱۴۰۴/۱۱/۲۸ مورخ  مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۱۶۰۰۱۰۳۲۶۶۱ شماره  رای 

اراضی و ساختمانهای  ثبتی  دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ــه  ــاه ناحی ــک کرمانش ــت مل ــی حوزه ثب ــد ثبت ــتقر در واح ــمی مس ــند رس ــد س فاق
یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم ارسلان فرخی نیلاوره 
بر  آباد غرب مبنی  از اسلام  ۱ صادره  نریمان بشماره شناسنامه  زند  فر
صدور سند ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲۴۵۶.۰۷ مترمربع پلاک 
۱۸۴ اصلی روستای گره چقا بخش یک حومه خریداری از مالک رسمی 
ــظور اطلاع  ــه من ــذا ب ــت. ل ــده اس ز گردی ــحر ــده م ــنی گاوبن ــده حس ــاعی فری مش
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. ۱۸۸۲ م الف
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۵/۰۴/۰۱ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۵/۰۴/۱۷

ک ع رئیس ثبت اسناد و املا آیت اله زار
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فناوری

این گوشی‌ها با هوش مصنوعی از بین می‌روند؛

پایان عصر موبایل‌های ارزان

صنعت هوش مصنوعی با بلعیدن ۶۰ درصد از 
ظرفیت تولید تراشه‌های حافظه DRAM، بازار 
آستانه  در  را  ارزان‌قیمت  هوشمند  گوشی‌های 

نابودی قرار داده است.
پیش‌بینی‌های جدید کارشناسان صنعت فناوری 
کی از آینده‌ای تیره‌وتار برای بازار گوشی‌های  حا
هوشمند ارزان‌قیمت است. بر اساس گزارش‌های 
منتشرشده، بازار قطعات الکترونیکی مصرفی در 
 DRAM سال آینده با کمبود شدید حافظه‌های
کز داده هوش  که مرا مواجه خواهد شد؛ چرا 
مصنوعی به‌تنهایی بیش از ۶۰ درصد از ظرفیت 
تولید سالانه تراشه‌های حافظه را می‌بلعند. این 
بلعیده شدن منابع، تولیدکنندگان گوشی‌های 
هوشمند را در تنگنای شدیدی قرار داده و آن‌ها را 

کند. مجبور به افزایش قیمت محصولات خود می‌
کنون، قیمت حافظه‌های DRAM تا  از سال ۲۰۲۲ تا
که سه غول  ۷۰۰ درصد جهش داشته است. درحالی‌
 SK( کی هاینیکس حافظه یعنی سامسونگ، اس‌
hynix( و مایکرون )Micron( بیش از ۹۰ درصد بازار 
جهانی را در کنترل دارند، اقدامات قانونی و دعاوی 
علیه آن‌ها نیز نتوانسته جلوی این روند صعودی را 
بگیرد. بر اساس گزارش MyDrivers، تا پایان سال 
۲۰۲۶، بیش از نیمی از کل حافظه‌های تولید شده 
در جهان صرف محاسبات هوش مصنوعی خواهد 
شد. این شکاف عمیق بین عرضه و تقاضا، حتی 
شرکت بزرگی مثل اپل را نیز با چالش تأمین قطعات 

و افزایش هزینه‌های تولید روبه‌رو کرده است.

فناوری

فناوری نانو در نگاه رهبر شهید، تنها یک حوزه 
علمی نوظهور نبود، بلکه فناوری راهبردی برای 
افزایش اقتدار ملی، خلق ثروت و حل مسائل کشور 
به شمار می‌رفت و مرور دو دهه رهنمودهای ایشان 
و روایت مسئولان توسعه فناوری نانو نشان می‌دهد 
کلان این حوزه، از  که بسیاری از سیاست‌های 
گذاری‌های بلندپروازانه و حمایت از نخبگان  هدف‌
تا تجاری‌سازی محصولات و حفظ ثبات مدیریتی، 

با هدایت مستقیم ایشان شکل گرفت.
فناوری نانو، علمی است که با مهندسی و کنترل مواد در مقیاس یک تا 
، امکان طراحی موادی با خواص کاملا متفاوت از نمونه‌های  ۱۰۰ نانومتر
کند؛ نانو، مقیاسی است که در آن رفتار فیزیکی،  معمولی را فراهم می‌
گی، نانو را به یکی از  کند و همین ویژ شیمیایی و زیستی مواد تغییر می‌
مهمترین فناوری‌های تحول‌ آفرین قرن بیست‌ و یکم تبدیل کرده است، 
به گونه‌ای که امروزه بسیاری از فناوری‌هایی که در حوزه سلامت، انرژی، 
محیط زیست، کشاورزی، صنایع پیشرفته، هوافضا، الکترونیک و هوش 
مصنوعی توسعه یافته‌اند، به‌ طور مستقیم یا غیرمستقیم از ظرفیت‌های 

فناوری نانو بهره می‌برند.

از این رو فناوری نانو دیگر صرفا یک حوزه پژوهشی 
نیست، بلکه به یکی از موتورهای محرک اقتصاد 
دانش‌بنیان جهان تبدیل شده است. از تولید 
داروهای هدفمند برای درمان سرطان و ساخت 
کسن‌ها و سامانه‌های نوین دارورسانی گرفته تا  وا
تولید نیمه‌ رساناهای پیشرفته، باتری‌های نسل 
جدید، سلول‌های خورشیدی با بازده بالا، غشاهای 
تصفیه آب، مصالح ساختمانی مقاوم، پوشش‌های 
تجهیزات  و  هوشمند  منسوجات  ضدخوردگی، 
پزشکی، همگی نمونه‌هایی از کاربردهای گسترده این فناوری هستند.

گذاری‌های  به همین دلیل، کشورهای پیشرو طی دو دهه گذشته سرمایه‌
کلانی در توسعه زیر ساخت‌های علمی، پژوهشی و صنعتی نانو انجام 
داده‌اند و رقابت جهانی در این حوزه، به یکی از شاخص‌های سنجش 

توانمندی علمی و فناورانه کشورها تبدیل شده است.
ایران نیز از اوایل دهه ۱۳۸۰ با تدوین یک برنامه ملی، توسعه فناوری نانو 
را به ‌صورت هدفمند آغاز کرد و توانست با ایجاد شبکه‌ای از دانشگاه‌ها، 
کز صنعتی، مسیر توسعه این  پژوهشگاه‌ها، شرکت‌های دانش‌بنیان و مرا

فناوری را با سرعت قابل توجهی طی کند. 

روایت سکانداران فناوری از راهبری ۲۰ ساله رهبر شهید بر توسعه فناوری نانو
هوا و فضا

« اتفاق  عبور سیارکی که »هر یک هزاره یک بار
می‌افتد، در سال ۲۰۲۹ برای بخش زیادی از جهان 

قابل مشاهده خواهد بود.
این اولین باری است که در تاریخ بشر توانسته‌ایم 
عبور قابل مشاهده یک سیارک از کنار زمین را 
پیش‌بینی کنیم. سه سال قبل از اینکه سیارک به 
اندازه یک آسمان‌خراش از نزدیکی زمین عبوری 
ایمن داشته باشد، دانشمندان شروع به ترسیم 
دقیق زمان و مکان عبور آن از آسمان کرده‌اند. 

میلیاردها نفر می‌توانند عبور آن را تماشا کنند.
، نقشه‌بردار بازنشسته و ریک فینبرگ،  به نقل از اسپیس، مایکل زیلر
ستاره‌شناس، در کارگاه »آپوفیس Years ۳-T« که اوایل این ماه در 
دانشگاه پادوا در ایتالیا برگزار شد، نقشه‌های دقیقی از عبور این سیارک 

ک گذاشتند. از آسمان زمین را به اشترا
طبق محاسبات آنها، تقریبا ۹۰ درصد از جمعیت جهان یعنی حدود ۷.۶ 
کنند که سیارک آپوفیس، در اصل،  میلیارد نفر در مناطقی زندگی می‌
می‌تواند در روز ۱۳ آوریل سال ۲۰۲۹ )۲۵ فروردین ۱۴۰۸( با چشم غیرمسلح 
در آنها دیده شود. با این حال، موفقیت واقعی در مشاهده، بیشتر به 

ملاحظات زمینی، از جمله پوشش ابری و میزان 
آلودگی نوری بستگی دارد.

این سنگ فضایی که رسما با نام ۹۹۹۴۲ آپوفیس 
شناخته می‌شود، شبیه یک شهاب سنگ سوزان 
که آسمان را می‌شکافد، نخواهد بود. در عوض، 
که به صورت یک نقطه  گویند  دانشمندان می‌
نورانی که به طور پیوسته در حال حرکت است، ظاهر 
می‌شود و در نزدیکترین فاصله، به نظر می‌رسد که 
هر دقیقه تقریبا به اندازه عرض ظاهری ماه کامل 
کند. این قطعا قابل توجه خواهد بود. حرکت آن کندتر از یک  حرکت می‌
ماهواره خواهد بود  و در عرض چند ساعت، نه چند دقیقه، از آسمان عبور 
خواهد کرد و فقط یک نقطه خواهد بود. طبق نقشه‌های جدید، این 
سیارک باید حدود هفت ساعت با چشم غیرمسلح قابل مشاهده باشد.
این رویداد در بیشتر بخش‌های آمریکای جنوبی، ایالات متحده، آفریقا 
و بخش‌هایی از اروپا قابل مشاهده خواهد بود و تقریبا دو میلیارد نفر از 
آن مطلع می‌شوند. وقتی آپوفیس در سال ۲۰۰۴ کشف شد، محاسبات 
اولیه احتمال برخورد آن را در سال ۲۰۲۹، یک  در ۳۷ تخمین می‌زدند که 
کرد.  ک‌ترین سیارک شناخته شده در آن زمان تبدیل می‌ آن را به خطرنا

کنار زمین در سال ۲۰۲۹ عبور قابل مشاهده یک سیارک از 

قای شهید  گزیده سخنان آ
ایران؛ درباره فرهنگ و 

اندیشه به مناسبت روز قلم
رهبر معظم انقلاب اسلامی روز ۹ اسفند 
سال ۱۴۰۴ شمسی در پی حملات رژیم 

صهیونیستی و آمریکا به شهادت رسیدند؛ 
ایرنا در این مجموعه به مرور زندگی پر 

برکت آیت الله سیدعلی حسینی خامنه ای 
از خردسالی تا لحظه شهادت ایشان 

پرداخته است.

اینفوگرافی

کتاب »این نیز بگذرد؛ داستان بحران‌ها و شروع دوباره« نوشته 
جولیا ساموئل، روانشناس برجسته بریتانیایی با ترجمه علیرضا 
شفیعی‌نسب و به همت انتشارات بذر خرد منتشر شد. این اثر با روایت 
تجربه‌های واقعی انسان‌ها در مواجهه با تغییرات و بحران‌های زندگی، 
گوید. این  از امکان رشد و بازسازی در دشوارترین شرایط سخن می‌
کتاب در حوزه خودشناسی و خودیاری، به چالش‌های اجتناب‌ناپذیر 
زندگی معاصر می‌پردازد؛ از بحران‌های خانوادگی و عاطفی گرفته تا 
، سلامت و هویت. ساموئل با تکیه بر سال‌ها  مسائل مربوط به کار
تجربه حرفه‌ای در روان‌درمانی، روایت‌هایی واقعی از مراجعان خود 
کند و در کنار آن، از یافته‌های جدید روان‌شناسی و علوم  را بازگو می‌
گیرد. آنچه کتاب »این  اجتماعی برای تحلیل این تجربه‌ها بهره می‌
کند، تلفیق روایت‌های  نیز بگذرد« را از بسیاری آثار مشابه متمایز می‌
واقعی با تحلیل‌های روان‌درمانگرانه است؛ رویکردی که به خواننده 
امکان می‌دهد خود را در آینه تجربه دیگران ببیند و مسیر مواجهه با 

تغییرات زندگی را بهتر بشناسد.

معرفی کتاب

»این نیز بگذرد« پاسخ می‌دهد

پشت هر بحران چه چیزی پنهان است؟ 

عکس نوشتعکس نوشت

نصف جهان غرق در آلودگی/ میزان

پیشخوان

نگاهی به سریال »بدنام«؛

گیرد! وقتی ابتذال جای روشنفکری را می�
با انتشار قسمت سیزدهم 
شبکه  در  بدنام  سریال 
نمایش خانگی بیش از هر 
زمان دیگری روشن شده 
که این مجموعه از همان 
ابتدا مسیر خود را مشخص 

کرده بود.
این سریال نه به عنوان اثر  
که قصد دارد افق تازه‌ای در 
درام‌پردازی ترسیم کند بلکه 

به‌عنوان محصولی که بیش از هر چیز بر جلب توجه و 
ماندن در چرخه گفت‌وگوهای روزمره حساب باز کرده 

است.
غ از هرگونه بحث فنی درباره میزانسن، بازی‌ها یا  فار
کیفیت تولید مسئله اصلی »بدنام« در سطحی عمیق‌تر 
گیرد. در این جا سریال آشکارا در پی تسخیر  شکل می‌
گرام و تبدیل شدن به سوژه بحث‌های  کسپلور اینستا ا
کم بر آن همان جمله‌ای  روزمره است. گویی منطق حا
است که به حامد عنقا نسبت داده می‌شود. مهم نیست 
کیفیت چقدر پایین باشد. مهم این است که در ذهن 
مخاطب بمانی. این رویکرد شاید در کوتاه‌مدت کارآمد 
باشد، اما در بلندمدت چیزی جز فرسودگی و ابتذال به 

گذارد. جا نمی‌
بحران معنا پشت دیالوگ‌های پرادعا � 

بزرگ‌ترین معضل »بدنام« در نحوه بازنمایی روابط 
انسانی است.  همانطور که گفته شده بود، شخصیت 
ابراهیم با بازی حسن پورشیرازی، بیش از آنکه هویتی 
مستقل داشته باشد، یادآور همان الگوی آشنای او در 
کتر این بار هم  « است. این کارا نقش غلام در »پیرپسر
با همان مختصات عصبی، خشن و اغراق‌شده بازتولید 
، نه  شده، بی‌آنکه لایه تازه‌ای به آن اضافه شود. این تکرار
کند و نه به پیشبرد روایت. به عمق شخصیت کمک می‌
در مرکز داستان رابطه میان یلدا و اسماعیل قرار دارد. 
رابطه‌ای که قرار است ستون عاطفی و دراماتیک اثر 

ابتدا  همان  از  اما  باشد 
مصنوعی و باورناپذیر جلوه 
کند. عشق به عنوان یکی  می‌
از پیچیده‌ترین و در عین 
حال زیباترین تجربه‌های 
انسانی در »بدنام« به شکلی 
پیش‌پاافتاده  و  سطحی 
تقلیل یافته است. نتیجه 
نه خلق یک رابطه تأثیرگذار 
موقعیتی  ساختن  بلکه 
کند  است که بیشتر مخاطب را از مفهوم عشق دور می‌
تا به آن نزدیک. از سوی دیگر تصویر زن در این سریال 
همچنان مسئله‌سازتر از هر چیز دیگری است. زن در 
»بدنام« نه به عنوان یک شخصیت با هویت مستقل 
بلکه بیشتر به مثابه ابزاری برای تحریک میل مردانه و 
پیشبرد تنش‌های سطحی روایت تعریف می‌شود. این 
نوع نگاه نه تنها از منظر دراماتیک فقیر است، بلکه نوعی 
توهین آشکار به ظرفیت‌های پیچیده شخصیت زن در 

روایت‌پردازی محسوب می‌شود.
کند مفاهیمی چون رابطه ممنوعه،  سریال تلاش می‌
انتقام، عشق و قدرت را دستمایه قرار دهد اما در 
عمل این عناصر را به کلیشه‌هایی بی‌رمق تبدیل 
کند. دیالوگ‌ها پر از کلمات سنگین و ژست‌های  می‌
روشنفکرانه‌اند اما پشت این لایه ظاهری چیزی جز 
لودگی و تصنع دیده نمی‌شود. این دقیقا همان نقطه‌ای 
است که »بدنام« از یک درام اجتماعی به یک کمدی 
ناخواسته تبدیل می‌شود. در واقع این اثر خود را بیش 
از حد جدی گرفته اما ناخواسته مخاطب را به خنده 
وامی‌دارد. شاید مهم‌ترین پرسش درباره »بدنام« این 
باشد که این حجم از ادعا بر چه پشتوانه فکری استوار 
شده است؟ سریال مدام مدعی سخن گفتن از جامعه 
و مناسبات انسانی است اما در نهایت چیزی که عرضه 
کند مجموعه‌ای از ادعاهای توخالی و برداشت‌های  می‌

سطحی است.

گردشگری

مردم شهرستان خلخال در استان اردبیل یکی 
از کهن‌ترین آیین‌های مذهبی خود را با عنوان 
کنند؛ آیینی  »قارقارا« در آستانه ماه محرم برگزار می‌
که محور اصلی آن برافراشتن درختی تنومند به 
همین نام است و از دیرباز به‌عنوان نشانه آغاز 

عزای امام حسین )ع( شناخته می‌شود.
آیین‌های عاشورایی ایران، تنها مناسک مذهبی 
نیستند، بلکه بخشی از میراث فرهنگی ناملموس 
کشور را تشکیل می‌دهند؛ میراثی که در بستر 

باورهای دینی، مشارکت اجتماعی و دانش بومی شکل گرفته و نسل 
به نسل تداوم یافته است. »آیین و مراسم برپایی قارقارا« در شهرستان 
خلخال استان اردبیل، یکی از همین سنت‌های ارزشمند است که با 
آغاز ماه محرم برگزار می‌شود و به دلیل اصالت، استمرار و جایگاه آن 
در فرهنگ مردم منطقه، در بهمن‌ماه سال ۱۳۹۹ در فهرست میراث 

فرهنگی ناملموس کشور به ثبت ملی رسید.
»قارقارا« در فرهنگ مردم خلخال، نام درختی بلند و تنومند است 
که به عنوان مهم‌ترین عنصر این آیین انتخاب و برای آغاز مراسم 

سوگواری ماه محرم برپا می‌شود.
در آخرین جمعه ماه ذی‌الحجه یا یکی دو روز مانده به آغاز ماه 

محرم، مردم با تشریفاتی ویژه به محل درخت 
نذری می‌روند و پس از اجرای آیین‌های مذهبی، 
کنند. سپس درخت بر دوش ده‌ها  آن را قطع می‌
گیرد و در میان دسته‌های  نفر از اهالی قرار می‌
عزاداری و با همراهی مردم به سوی میدان یا 
مساجد تاریخی شهر حمل می‌شود. تمامی 
مراحل آیین، از انتخاب درخت تا انتقال و نصب 
آن، بر پایه سنت‌هایی استوار است که طی سالیان 
متمادی بدون گسست، در میان مردم منطقه 
 حفظ شده است و همچنان با مشارکت مستقیم جامعه محلی 

اجرا می‌شود.
گی‌های آیین قارقارا، رسم نذر درخت است؛  یکی از مهم‌ترین ویژ
رسمی که جایگاه ویژه‌ای در نظام اعتقادی و اجتماعی مردم خلخال 
دارد. درخت قارقارا از سوی یکی از اهالی به نیت برگزاری این آیین 
اهدا می‌شود و گاه سال‌ها در باغ یا زمین شخصی صاحب نذر باقی 
می‌ماند تا زمان مناسب برای استفاده از آن فرا برسد. در این مدت، 
کند تا  صاحب درخت آن را همچون امانتی ارزشمند نگهداری می‌
، درخت برای اجرای آیین قطع و به محل عزاداری   در موعد مقرر

منتقل شود.

کهن از نذر و مشارکت مردم  آیینی  »قارقارا«؛ 


